

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

OČEKÁVÁME

21. října – Proběhne ustavující Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje. Slib zastupitele by na něm měli složit i dva zástupci kopřivnické komunální politiky, Adam Hanus a Filip Grygarčík.



17. října 2024 • Číslo 36 • Ročník XXXIII

Týdeník města Kopřivnice a jeho okolí

www.koprivnice.cz

Cena 7 Kč

Kopřivnické pressování opět postihly omluvenky pozvaných hostů

O tématu vztahů Ruska a Evropy diskutovala reportérka Petra Procházková a někdejší diplomat Petr Kolář.

strana 2

Vedení města se sešlo se živnostníky a zástupci velkých kopřivnických firem

Hlavním tématem debaty byla doprava a dostupnost bydlení ve městě. Větší firmy chtějí pozvednout střední školu.

strana 2

Slezská diakonie nabízí lidem s psychiatrickou diagnózou sociální rehabilitaci

Klienti mohou využívat podpůrné skupiny i služby nedostatkového psychologa, které mohou pomoci vyřešit akutní krizi.

strana 3

Přehlídka pěveckých sborů oslaví už pětadvacátý ročník, po PSK ji pořádá Cantus Venuste

V Katolickém domě vystoupí pět souborů. Zazpívá dětský, ženský, mužský i smíšený sbor.

strana 4

Estetizace provozoven a budov v centru postupuje pomaleji, než se čekalo, radnice dál nabízí pomoc

Kopřivnice (dam) – Proměna vizuálu objektů a provozoven obklopujících zrekonstruované centrum postupuje pomaleji, než vedení kopřivnické radnice doufalo. Z dotačního programu, vypsaného k tomuto účelu už vloni v listopadu, byla doposud vyplacena podpora pouze deseti žadatelům, a ze sedmisetisícové alokace bylo vyčerpáno necelého čtvrt milionu korun. „Tento týden jsme schválili podporu dalším provozovněm a majitelům objektů a jednáme individuálně s dalšími zájemci o dotační podporu.

Ze sedmi set tisíc připravených na úpravu fasád budov a úpravu označení provozoven a výloh bylo zatím desítky žadatelů vyplaceno jen dvě stě čtyřicet tisíc korun.

Ve hře je i opětovné vyhlášení dotačního programu pro příští rok,“ říká starosta Adam Hanus.

To, že dotační program není vyčerpán a ne všechny provozovny prošly požadovanou proměnou, podle jeho slov není způsobeno nezájmem ze strany podnikatelů v centru města. „Napopak. Z jednání, která jsem vedl například s majiteli komerčních objektů v centru, je zřejmé, že mají zájem své nemovitosti vylepšit. Příprava ale trvá o něco déle, než jsme čekali,“ uvedl Adam Hanus. Ten si cení zájmu podnikatelů o to, jak jejich provozovny svým vzhledem ovlivňují veřejný prostor, a doufá, že objekt Tatrovanky se už brzy stane vzorem, který ukáže směr postupné proměny. „S majitelem jsme v úzkém kontaktu, městští architekti dokonce vypracovali návrh, jakými kroky dosáhnout maximálního efektu,“ doplnil Adam Hanus. Zkušenosti podle něj ukazují, že často stačí odstranit letité reklamní bannery, očistit fasádu nebo natřít rámy oken a dveří, aby i starší stavba výrazně prokoukla.

Praxe ukázala, že manuál estetiky centra města, na který se odkazuje i zmíněný dotační program, je v některých ohledech možná až příliš přísný. Provozovatelé se například neradi smířují s předepsaným užíváním pouze černé a bílé barvy v označování provozoven. (Pokračování na straně 3)



Hosty šestého ročníku Kopřivnického pressování byli novinářka Petra Procházková a někdejší diplomat Petr Kolář. Diskuzi pořádanou zdejší klubem MDH vedl Lubomír Sazovský. Více na straně 2. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Připravuje se prezentace návrhu rekonstrukce koupaliště

Kopřivnice (hod) – Město nabídne Kopřivničanům možnost podrobně se seznámit s připravovanou podobou rekonstrukce letního koupaliště a případně i částečně ovlivnit, jak bude po nákladné proměně vypadat. Na středu 30. října se totiž chystá představení připravovaného projektu rešičního rekonstrukci místního koupaliště, na které je zvána široká veřejnost. „V současné době zpracovává firma CODE, spol. s r. o., projekt, jenž vychází z odevzdané studie. Plánujeme představit

celkový návrh rekonstrukce včetně budovy, který je řešen s ohledem na požadavky hygieniků a dalších orgánů kontrolujících a schvalujících provoz veřejných koupališť. Proto na projednání bude přítomen i projektant, který zájemcům vysvětlí zvolená řešení a v prezentaci nebudou chybět navrhované vodní prvky. Podněty veřejnosti budou na místě okomentovány, případně mohou být zapracovány do připravovaného projektu,“ uvedl místostarosta David Monsport, jenž má v gesci sportoviště.

Veřejné projednání začne v 16 hodin v Ringhofferově vile. „Po odevzdání společné dokumentace pro stavební povolení a pro provádění stavby a následné vydání stavebního povolení bude vyhlášena soutěž na realizační firmu. Smlouvu s vítěznou firmou bychom rádi podepsali do konce roku 2025. Samotná stavba by mohla začít nejdříve na začátku roku 2026 a nyní se dá předpokládat, že v létě daného roku bude koupaliště uzavřeno,“ nastínil časový harmonogram David Monsport.



Na přehlídce profesí se velké pozornosti těšil autonomní robotický pes, který byl součástí prezentace Vysoké školy báňské. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Přehlídka profesí v režii střední školy už se nezaměřuje pouze na technické obory

Kopřivnice (dam) – Víc jak dvanáct stovek žáků sedmých a osmých ročníků základních škol z celého Novojičína navštívilo v polovině minulého týdne sportovní halu Střední školy a Vyšší odborné školy Kopřivnice. Důvodem byl už sedmnáctý ročník dvoudenní přehlídky profesí. Akce, která si klade za cíl prezentovat nejen studijní a učební obory zdejší školy, ale i možnosti budoucího uplatnění absolventů, letos přes dlouhou tradici zaznamenala hned několik změn. „Vypustili jsme z názvu slovo technických profesí. Je to nejen proto, že první prezentujeme svůj nový obor Logistické a finanční služby. Vracíme školu k polytechnickému zaměření, kdy kromě klasických technických oborů nabízíme i studium v oblasti ekonomiky a dopravy,“ vysvětluje jednu z nejviditelnějších změn ředitel pořádatel školy Jiří Pištecký.

Druhou podstatnou změnou letošní přehlídky profesí je, že se na její organizaci už nepodílela novojičínská Střední škola technická a zemědělská. „Jednak jsme si v některých nabízených oborech vzájemně konkurovali, ale

především jsme potřebovali prostor pro prezentaci dalších vystavovatelů, a tak jsme se rozhodli od spolupořadatelství upustit a připravit přehlídku plně v naší režii,“ uvedl Jiří Pištecký. Díky tomu obsáhlý seznam vystavovatelů doplnily například konstruktérské a strojírenské firmy ADS z Lubiny, Derutex z Příbora nebo místní Unionocel. Novinkou bylo také zapojení armády a policie. Vedle nejrůznějšího technického vybavení si tak návštěvníci výstavy mohli vyzkoušet výstavu policejního těžkooděnce nebo se setkat se služebními psy.

Rozsáhlou expozicí se tradičně prezentovala i Vysoká škola báňská TU. Její projekt „Zlepší si techniku“ totiž nemíří pouze na vlastní studenty napříč jednotlivými fakultami, ale také na žáky středních a základních škol.

Na pozadí přehlídky proběhlo i jednání u kulatého stolu, u kterého se sešli výchovní poradci a ředitelé základních škol, zástupci místní střední školy, lidé z univerzit, ale také zástupci kraje, úřadu práce a některých zaměstnavatelů. (Pokračování na straně 3)

Téma vztahů Ruska a Evropy na Pressování rozebírali jen Procházková s Kolářem

Kopřivnice (dam) – Ani skutečnost, že se původní počet ohlášených hostů snížil na polovinu, neovlivnila rozsah debaty o Rusku a jeho vztahu k Evropě na 6. ročníku Kopřivnického pressování. Fórum, na které organizátoři zvou osobnosti politického a společenského života k zamyšlení nad aktuálními tématy, navazuje na předchozích dvacet ročníků pořadu Myšlenky TGM a současnost.

Hned v úvodu se pořadatelé museli vypořádat s nepříjemnou situací. Během dne dorazily omluvenky nejen od ministra pro evropské záležitosti Martina Dvořáka, ale také od koordinátora strategické komuni-

kace státu Otakara Foltýna, kteří se místo příslušného hostování v Kopřivnici museli účastnit mimořádného jednání vlády v Praze. Situace byla o to nepříjemnější, že další diskutující – diplomat, lobbista a neformální poradce prezidenta Petr Kolář – uvízl v zácpě na D1, a první hodinu tak o svých zkušenostech a názorech na Rusko hovořila pouze reportérka Petra Procházková. Novinářka s dlouholetými zkušenostmi z válečných konfliktů i s životem v Rusku krátce představila svou knihu Cesta Rusů k válce a prezentovala i své pohledy na vztah Ruska a jeho obyvatel k Evropě. „Rusko nikdy nebude jako my, a myslím, že

ani nemá smysl v to doufat nebo se o to snažit. To, že je demokracie nejlepší model vlády pro nás, ještě neznamená, že je nejlepší i pro ně,“ ukazovala na odlišnost vnímání některých hodnot Procházková. Podle jejích zkušeností mají Rusové pojem demokracie a svoboda spojený s počátkem devadesátých let, kdy země prošla divokou proměnou, která drtivou většinu Rusů uvrhla do zásadních existenčních problémů.

Zhruba po hodině se k diskusi připojil i dorazivší Petr Kolář. Řeč byla o důvodech ruské invaze na Ukrajinu a o protikremelské opozici, jejíž reálný vliv oba hosté označovali za marginální.

„Pohybujeme se mezi dvěma krajnostmi. Od obdivu k Rusku jako k velké zemi, která s námi má víc společného, než ve skutečnosti má, až po postoj, kdy se jim posmíváme, jsou nám odporní a bojíme se jich. Není tam nic mezi tím. A podle mého názoru je to jeden z důvodů, který vedl k narušení bezpečnostního systému, který tady byl od konce druhé světové války,“ uvedla Petra Procházková. Postupem diskuze se téma částečně přesunulo mimo avizovanou problematiku a probíraly se konflikty na Blízkém východě či význam vzdělání pro pochopení světového dění. „Vzdělání je zásadní strategicko-bezpečnostní

priorita. Vidíme to na příkladu kvalitního vzdělávacího systému, jaký je například v severských zemích a jak se promítá do postojů společnosti a její odolnosti,“ uvedl Petr Kolář, který zároveň vyjádřil určitou skepsi vůči informační a mediální gramotnosti mladé generace. V tomto byl v ostrém kontrastu s Procházkovou, která naopak vidí u mladých lidí dobré schopnosti práce se zdroji informací, byť je získávají jiným způsobem než v minulosti.

Program Pressování následně uzavřela krátká diskuze s publikem, která pokračovala i po oficiálním ukončení programu.



V Lašské bráně byly zájemcům z řad veřejnosti prezentovány návrhy studentů architektury pro možné využití lokality házenkářského hřiště. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Architekti představili projekty na 'Házeňák 3.0'

Kopřivnice (hod) – V pondělí 7. října v podvečer proběhla v centru města akce s názvem Házeňák 3.0, na kterou přišlo několik desítek obyvatel města. Všichni, kteří přišli, byli zvědaví, jak studenti Fakulty architektury VUT Brno vnímají prostor házenkářského hřiště a co vše by do něj umístili. To vše bylo prezentováno z jejich absolventských prací loňského semestru.

V úvodu přítomné přivítal architekt Václav Kocián, radní města a bývalý absolvent VUT Brno. Ten připomněl, že první pondělí v říjnu je světový den architektury. Na akci byli přítomni Vítek Nový, architekt a pedagog VUT Brno, a především studenti tamní fakulty architektury, bakalář Michal Lánský a dnes už architektka Zuzana Bubeníková a Michal Lánský, kteří přijeli prezentovat své práce. „Zpracovaných projektů bylo celkem devět, ale jen dva zde budou prezentovány. Projekty se zaměřovaly na udržitelné a dostupné bydlení,“ poznamenal Václav Kocián na začátku akce.

Pedagog Novotný připomněl, že on osobně společně s kolegy v Kopřivnici absolvoval už několik workshopů připravených ve spolupráci s městem a místními architekty. „Spolupráce

začala před dvaceti lety. Hodně se v ní angažoval architekt Kamil Mrva. Tentokrát jsme se domluvili na tématu participativního bydlení a výběr padl na prostor házenkářského hřiště,“ konstatoval Vítek Novotný.

Následně byly představeny vize studentů a co vše by se do prostoru házenkářského hřiště dalo umístit. Vize možných architektonických řešení byly promítány na stěnu Lašské brány v centru města. Dle nich by bylo možné v areálu umístit až pět objektů. Michal Lánský nejdříve přiblížil přítomným analýzu, která je nutná pro vznik projektu, a poté prezentoval samotný návrh, dle kterého by bylo možné v tomto prostoru vybudovat studentské bydlení, startovací byty, restaurační zařízení, kanceláře a také objekt pro dětskou skupinu. Poté podrobně představil studentské bydlení. Jeho starší kolegyně Zuzana Bubeníková se ve své diplomové práci zaměřila na výstavbu dostupného startovacího bydlení. Na závěr se pak rozvinula diskuze, zatímco jeden tyto práce považoval za zbytečné, druzí byli naopak rádi, že měli možnost vidět, co vše se dá do tohoto prostoru umístit.

Vedení města diskutovalo se živnostníky i zástupci velkých firem

Kopřivnice (hod, dam) – Hned dvakrát se v minulém týdnu setkali představitelé kopřivnické radnice s místní podnikatelskou veřejností. V pondělí 7. října odpoledne pozval starosta se svými zástupci „Na kafe“ místní podnikatele a živnostníky. Do Ringhofferovy vily dorazily asi dvě desítky podnikatelů. Už při příchodu si mohli v chodbě na paravánech prohlédnout návrhy připravovaných investičních projektů města. V následné diskusi se hovořilo například o možnostech změny vyhlášky o nočním klidu, která by mohla zvýšit počet akcí pořádaných na přehradě. Probírala se i možnost propagačního využití vitrín v centru vedle

kulturního domu, časový harmonogram rekonstrukcí mostů i budování okružní křižovatky ulic Kpt. Jaroše a Záhumenní, propojení ulic Moravské a Severní, kde navíc vznikne parkoviště. Hovořilo se také o bydlení. Dalším z témat byly plány na vybudování cyklostezky z Vlčovic do Frenštátu, přičemž přítomní se ptali i na stavbu obchvatu Vlčovic a zavedení MHD. Starosta Hanus a místostarostové Monsport a Šimíček hovořili o menších investičních akcích, jako je stavba chodníku v Lubině, rekonstrukce prostoru před Technickým muzeem či plány na rekonstrukci letního koupaliště.

O dva dny později byli na pra-

covní snídani do Ringhofferovy vily pozváni zástupci větších podniků a významných zaměstnavatelů v Kopřivnici. V méně formální atmosféře se sešli zástupci asi desítky místních podniků. Byly jim odprezentovány plánované projekty, jako například výstavba odstavného parkoviště pro kamiony a dodávky na ulici Dělnické, chystané rozvojové plány pro lokality Západ a Dolní Roličky nebo přestavba přístavby ZŠ Náměstí na byty. „Otázky bydlení a dopravy patřily k nejdiskutovanějším tématům. Zároveň si zástupci firem uvědomují nutnost investic do vzdělávání a hovořili jsme o tom, jak můžeme společně podpořit prestiž zdejší střední školy,

a pomoci tak firmám získat na trhu potřebné odborníky,“ konstatoval starosta Adam Hanus.

V rámci oboustranného partnerství se neřešilo jen to, jak může město pomoci firmám v jejich rozvoji, ale také zapojení kopřivnických podniků do místního dění. „Vyzval jsem firmy, aby se v tomto ohledu více angažovaly, a pokud je osloví nějaký sportovní klub nebo volnočasový spolek, aby s nimi minimálně vedly komunikaci o možné podpoře. Město je sice podporuje, ale nemůže financovat veškeré jejich fungování, a kluby a spolky tak nemají jinou možnost, než se obracet na firmy působící v daném městě,“ uzavřel Adam Hanus.

Absolventi škol mírně zvýšili nezaměstnanost

Kopřivnice (dam) – Záříjové statistiky úřadu práce vykazují očekávané meziměsíční mírné zvýšení nezaměstnanosti. I zvýšený příliv zatím neuplatněných absolventů škol přispěl k tomu, že na konci září registrovala místní pobočka úřadu práce 1 179 uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob na Kopřivnicku se zvýšil o necelé dvě desetiny procenta na 4,34 %. Trend zvyšování nezaměstnanosti se nevyhnul ani další oblastem Novojičínska. Celý okres Nový Jičín zaznamenal dokonce nejvyšší růst podílu nezaměstnaných osob v rámci celého kraje. Poprvé od února došlo navíc k obratu ve vývoji počtu volných pracovních míst. Po půl roce poprvé došlo k poklesu jejich počtu, i když jen o čtyři desítky. V září bylo v nabídce 1 382 míst a stále zaměstnavatelé poptávají víc pracovníků, než je hlášeno na úřadu práce.

V Centru Pětka vařilo devět týmů Kamarádkou polévku

Kopřivnice (hod) – V úterý 8. října proběhl v areálu Centra Pětka třetí ročník Kamarádkou polévky, kterou pořádala kopřivnická pobočka Armády spásy. Do soutěže o nejlepší polévku vyslalo své týmy devět organizací převážně z řad poskytovatelů sociálních služeb. Lidé, kteří přišli, mohli ochutnat devět druhů polévek a následně přidělit bod té, která jim nejvíce chutnala. Nejvíce bodů získala krémová česnečka, kterou uvařil tým z Deního stacionáře Kopřivnice, druhé místo obsadila s polévkou charitkou Charita Kopřivnice, jež se akce zúčastnila poprvé, a třetí místo získal tým ILCO (klub stomiků z Nového Jičína) s polévkou gulášovkou.

Tradicí vaření polévek založila Armáda spásy před 15 lety v Ostravě a řídí se heslem tří S, které v překladu z angličtiny znamenají polévka, mýdlo, spasení. Kamarádkou polévka je vlastně něco jako sousedské setkání. „Je vidět, že se akce dostává do povědomí lidí, což se odráží na účasti. Zapojilo se nejen víc organizací, ale i přišlo více lidí,“ konstatoval Tomáš Fritschka, vedoucí Nizkoprahového zařízení pro děti a mládež klubu Kamarád, které provozuje Armáda spásy ČR. Na závěr poblahopřála nejen vítězům Marcela Stryjová, ředitelka Preventivních programů Ostrava, Bohumín a Kopřivnice. Ta konstatovala, že zatímco při prvním ročníku akce v Kopřivnici sněžilo, vloni bylo sice pěkně, ale chladno, dnes akce na závěr potrápil silný vítr, který působil problémy se stánky.



Do Centra Pětka přišlo ochutnat Kamarádkou polévku několik desítek lidí, kteří si mohli vybrat z celkem devíti druhů. Akce se konala již třetí rok za sebou. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Proběhl poslední Farmářský trh

Kopřivnice (hod) – V pátek 11. října proběhl v sadu E. Beneše poslední letošní Farmářský trh. Návštěvníci si mohli vybrat z nabídky sezonních produktů, včetně čerstvého ovoce, zeleniny, pečiva, uzenin a dalších produktů, které nabízelo 36 stánkařů. Jak bývá zvykem, nechyběla ani výstava rostoucích hub a mykologická poradna mykologa Jaromíra Durčeka. Součástí programu byla výstava projektů a kampaní ve prospěch chodců a cyklistů, kterou organizátoři přesunuli ze záříjového trhu kvůli nepříznivému počasí. I tentokrát nechyběla zdravotní osvěta. Ve stanu poskytovalo sedm zdravotních sester z novojičínské nemocnice Agel rady a nabízely různá vyšetření.

Dokument Kávová budoucnost zvedl problematiku Fairtrade

Kopřivnice (pet) – Filmový klub Kopřivnice dlouhodobě svým programem poukazuje na různé oblasti sociální i environmentální problematiky. Promítání v úterý 8. října bylo ovšem výjimečné díky akci Filmy, kafe a jednohubka. Před tradičním promítáním Filmového klubu měli návštěvníci kina příležitost zhlédnout ještě jeden snímek, a to krátký dokument s názvem Kávová budoucnost.

Film režiséra Stanislava Komínka ukazuje surovou pravdu o produkci kávy v oblasti Latinské Ameriky. Pěstitelé otevřeně mluví o realitě sklízně, kartelích, změnách životního prostředí a dalších aspektech, které ovlivňují nejen úrodu kávových zrn, ale i jejich životy. Mnozí například vlivem globálního ote-

plování upouštějí od pěstování kávy a přeorientovávají svou produkci na kakaio či koku. Díky organizaci Fairtrade a připojením se do jejich zemědělských družstev ale mají naději na lepší život díky spravedlivé odměně za svou práci.

„Město Kopřivnice se již dvě dekady řadí mezi Zdravá města, organizaci, jež se systematicky věnuje udržitelnému rozvoji. Zdravá města se v průběhu roku věnují také osvětě a vzdělávání o globálních tématech, protože to, co děláme na lokální úrovni, má mnohdy vliv až na úroveň globální. Proto se také Kopřivnice v roce 2023 zapojila mezi fairtradová města, která si kládou za úkol oficiálně podporovat spravedlivý obchod,“ osvětlila Ivana Holubová, koordinátorka

udržitelného rozvoje na kopřivnické radnici.

Projekci doplnilo tematické občerstvení od místních baristů Pavla Obrátla a Pavla Michny, kteří divákům dopřáli výběrovou kávu z kolumbijských plantáží. O zmiňovanou jednohubku a další občerstvení se postaralo příborské bistro Viktorina loca.

„Máme radost, že se nám podařilo propojit lokální tvůrce a tuto akci uspořádat. Věříme, že se diváci dozvěděli něco nového a třeba je to donutí se zamyslet nad šálkem kávy i do budoucna,“ uzavřela Ivana Holubová. Projekci a drobnou degustaci doplnila také výstavka osvětových plakátů organizace Fairtrade.

Estetizace provozoven...

(Dokončení ze strany 1)

„S architektky jsme se dohodli, že budeme benevolentnější a najdeme způsob, jak schválit podporu i tam, kde návrh není čistě černobílý, ale vizuál je přesto uměřený. Ne vždy musí jít všechno z nuly na sto. Použití například jedné doplňkové barvy nemusí být problém, a veřejný prostor i tak pocítí významnou změnu k lepšímu,“ doplnil Adam Hanus. Kopřivnická radnice aktuálně připravuje nařízení, které by mělo po svém uvedení do praxe znamenat zákaz šíření reklamy na veřejně přístupných místech mimo provozovnu. Ten by

měl platit především v místech, která prošla rekonstrukcí. „V místech, kam investujeme miliony korun s cílem zkulturnit veřejný prostor, chceme uplatňovat nástroje, které vizuální smog omezí. Zároveň těm, kteří budou mít zájem na estetizaci města spolupracovat, budeme maximálně nápomocní. Ideální je, když vůle něco změnit vzejde zespodu. Podobně jako to bylo u provozoven na ulici Štefánikově, kde se podnikatelé sami rozhodli vzhled budovy zlepšit, a město to ocení možnostmi žádat o dotace za stejných podmínek, jaké platí v centru,“ doplnil starosta Hanus.

Sanitární kontejner dočasně nahradily mobilní WC

Kopřivnice (dam) – Po sedmi měsících fungování byl před týdnem odvezen sanitární kontejner, který u kulturního domu na ulici Obránců míru suploval v centru města chybějící veřejné záchody. Objemný kontejner nahradily čtyři mobilní WC známé například z festivalů. Důvodem je nacházející zimní období, v době mrazů by totiž na vodovodní síť napojený sanitární kontejner mohl zamrznout. Zároveň docházelo k častým krádežím a poškozování vybavení na provozních veřejných záchodech. Mobilní WC budou na místě k dispozici do doby, než budou zprovozněny nové veřejné záchody v suterénu kulturního domu. Jejich vybudování má stát necelé 4 miliony 700 tisíc korun a začalo v minulém týdnu, hotovo by mělo být začátkem února.

Přehledka profesí v režii...

(Dokončení ze strany 1)

„Setkáváme se jednou za dva roky a hledáme, kde si můžeme vzájemně pomoci. Domlouvají se konkrétní spolupráce jako stáže a exkurze, vzájemně se informujeme o tom, jak se mění studijní obory a školní vzdělávací plány tak, aby byla co nejlepší návaznost od základního až do terciálního vzdělávání, a zjišťujeme i potřeby budoucích zaměstnavatelů,“ nastínil obsah jednání Jiří Pištecký.



Před projekcí v kinosále mohli návštěvníci Filmového klubu ochutnat výběrovou kávu z kolumbijských plantáží. FOTO: KATEŘINA PETRAŠOVÁ

Nejen senioři přišli na přednášku o lymfě

Kopřivnice (hod) – Seminář Den s fyzioterapeutkou přilákal 55 zájemců, kteří přišli ve čtvrtek 10. října do zasedací místnosti zastupitelstva v 10. patře na radnici. I když šlo o jednu z akcí konaných v rámci projektu Aktivní senior 2024, byla určena pro širokou veřejnost, čehož někteří využili. I tentokrát vedla kurz fyzioterapeutka Petra Milichová, která se věnovala lymfatickému systému. Ten je klíčový nejen pro naši imunitu, ale také pro celkovou tělesnou pohodu. Fyzioterapeutka posluchače nejdříve seznámila s tím, jak lymfatický systém funguje, a na závěr předvedla, jak o něj správně pečovat, například formou cviků, které lze snadno zařadit do běžného života. „Lidé odcházeli spokojeni, lektorku chválili a chtěli by další kurzy tohoto typu,“ uvedla Pavla Žáčková, referentka odboru sociálních služeb na kopřivnické radnici, která akce pro seniory připravuje.

Pomoc lidem s duševním onemocněním nabízí Slezská diakonie

Kopřivnice (hod) – Nezisková organizace Slezská diakonie poskytuje různé služby v sociální oblasti. Pomoc lidem s duševním onemocněním nabízí sociální služba RÚT Nový Jičín, která je její součástí, a to formou služby sociální rehabilitace.

„Našími klienty jsou nejčastěji lidé od 16 let s diagnózami, jako je například hraniční porucha osobnosti, schizofrenie, bipolární porucha nebo i duševní diagnózy, což jsou onemocnění z okruhu závislostí nebo škodlivého užívání drog či alkoholu ve spojení s psychiatrickým onemocněním. V tomto případě se snažíme spolupracovat s Renarkonem, abychom podchytili závislost. Hlavní ale je, aby člověk chtěl sám řešit tuto závislost, jinak to nemá smysl,“ uvedla Gabriela Lhotská, vedoucí střediska Slezské diako-

nie, RÚT Nový Jičín, sociální rehabilitace.

Pracovníci či spolupracovníci Slezské diakonie pomáhají lidem, jezdí za nimi i domů, kde s nimi pracují. „Jezdíme i do psychiatrické nemocnice v Opavě, kde se setkáváme s pacienty, kteří jsou hospitalizováni, snažíme se jim pomoci zajistit hladký přechod domů, ať už tam jsou poprvé, nebo víckrát. Pomáháme nejen klientům, kteří nevědí, jak se svou diagnózou naložit, ale i celé rodině,“ upřesnila Gabriela Lhotská.

RÚT Nový Jičín má velký pracovní tým, který zastřešuje celý okres. „Zaměstnáváme lidi, kteří mají vlastní zkušenost s duševní nemocí, například s hraniční poruchou osobnosti nebo s bipolární poruchou. Tito lidé pracují jako tzv. peer konzultanti, čili mají

osobní zkušenost, díky které pomáhají lidem s psychiatrickým onemocněním. Říkají jim, co jim pomohlo, když se ocitli ve stejné situaci. Například i to, že je důležité brát léky nebo mít nastavený režim, což jsou asi základní věci, jak se s tímto srovnat. Naším klientům pomáháme i s jinými věmi, například s vyřízením invalidního důchodu, zaměstnáním. Pomáháme jim dostat se na chráněná pracoviště v okolí, ale i na běžný trh práce s tím, že jim zde pomáháme i se samotným zapracováním,“ přiblížila další služby vedoucí střediska Slezské diakonie Nový Jičín.

Služba má v týmu i externisty, a to psychiatra a zdravotní sestru. „S paní doktorkou řešíme spíše případové konzultace, jelikož nejsme lékaři, ale sociální pracovníci, sestřička nám zase

může poradit, co se týče kombinace a užívání léků, pokud třeba klient onemocní. Máme k dispozici externího psychologa, jelikož čekací doby u jiných specialistů z tohoto oboru bývají tři měsíce i půl roku. Někdy se naši klienti dostanou do krize, kdy na ně přijdou například sebevražedné myšlenky, a právě proto mají dvakrát do měsíce možnost promluvit si s psychologem, ke kterému by se klasickou cestou ani nemuseli dostat,“ okomentovala nabídku pomoci Gabriela Lhotská.

RÚT Nový Jičín nabízí svým klientům využívání aktivit podpůrných skupin, v nichž se setkává více lidí s duševním onemocněním, kteří si předávají své zkušenosti. „Máme i výtvarnou skupinu. Všechny tyto aktivity pomáhají tomu, aby naši klienti přišli na jiné

myšlenky,“ podotkla Gabriela Lhotská a dodala, že zvažují snížení věkové hranice pro příjem klientů z 16 na 15 let. „Níže už moc nechceme jít, protože ve chvíli, kdy ten člověk rozumí tomu, co si domlouvá se sociální službou, u toho nemusí být ani rodiče jakožto zákonní zástupci. Chceme hranici držet na 15 letech, protože prvotní příznaky duševního onemocnění se mohou projevit právě v tomto věku. U mladších to bývají spíše záležitosti výchovného charakteru, ADHD a podobné věci, které chceme raději směřovat na Středisko výchovné péče, kde jsou na to specializovaní,“ dodala Gabriela Lhotská.

Obrátit se na pracovníky RÚT Nový Jičín lze telefonicky na číslo 734 366 561 nebo elektronicky e-mailem g.lhotska@slezskadiakonie.cz.

Film Tancuj Matyldo s přednáškou zaplnil kino

Kopřivnice (hod) – Film Tancuj Matyldo s následnou besedou přilákal ve čtvrtek 10. října v podvečer do kina cca 120 zájemců, kteří se chtěli dozvědět informace o problematice Alzheimerovy nemoci. Akci pořádalo Centrum Seňorina a byla určena nejen pro rodinné pečující, ale pro všechny, kteří se zajímají o téma této závažné nemoci. Po zhlédnutí dvouhodinového filmu českého režiséra Petra Slavíka, který popisoval komplikované soužití tří generací, extrovertní Matyldy, jejího uzavřeného syna Karla a nezodpovědného vnuka Pavla, ke kterým se musí nastěhovat poté, co nečekaně přijde o byt. Film popisoval soužití postav od propuknutí Alzheimerovy choroby u Matyldy až po její smrt.

Po krátké pauze v sále zůstala větší část diváků na besedu s odborníky na téma této nemoci. Přítomny byly producentka a spoluscenáristka filmu Nataša Slavíková, která pro film využila své zkušenosti z péče o svou nemocnou matku, praktická lékařka Eva Žáčková, vedoucí odboru sociálních věcí na kopřivnické radnici Lenka Galiová, vedoucí sociálního úseku v Domově pod Bílou horou Monika Kociánová a Zu-

zana Jalůvková za pečující, kteří se starají o své blízké, pro něž na jaře letošního roku radnice iniciovala vznik svépomocné skupiny pro pečující. Besedu moderovala Jarka Švarbachová, zkladatelka a předsedkyně Centra Seňorina. V úvodu se všichni přítomní představili a poté odpovídali na dotazy nejen moderující, ale i přítomných lidí v sále. Diskuze nejen rozebírala některé události z filmu, ale účastníci besedy se například dozvěděli další podrobnosti o situaci s lékaři a postupy při vyřizování žádosti o příspěvek na péči, dostupnosti domácí péče. Jak poznamenala Nataša Slavíková, 80 % lidí si přeje zemřít doma, ale jen 20 % z nich se to splní. Během besedy zaznělo i to, že požádat o pomoc s umístěním nemocné osoby do nějakého pobytového zařízení není ostuda, neboť ne každému je dáno toto psychické vypětí zvládnout.

Na závěr víc jak hodinové diskuze přítomným Nataša Slavíková sdělila, že v průběhu čtrnácti dnů vyjde kniha jejího manžela Tancuj Matyldo, v níž budou uvedeny i další podrobnosti ze života s člověkem s Alzheimerovou chorobou, které se do filmu nevešly.



Po projekci snímku Tancuj Matyldo proběhla beseda, jejímž tématem byla péče o osoby postižené Alzheimerovou chorobou. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Na přehlídce v Katolickém domě vystoupí v neděli hned pět sborů z regionu

Kopřivnice (dam) – Po loňské pauze se do kopřivnického kulturního kalendáře vrací Přehlídka pěveckých sborů. V neděli 20. října se na tradičním místě, v Katolickém domě Kopřivnice, uskuteční její již pětadvacátý ročník a program hudebního podvečera bude nabitý. Pozvání pořadatele z domácího ženského sboru Cantus Venuste přijaly čtyři další sbory z regionu.

Kopřivnická sborová scéna bude mít na přehlídce hned dva zástupce. Kromě Cantus Venuste, jehož členky se starají o pokračování více než stoleté tradice PSK, to bude také Gaudium,

kteří působí od roku 2011 pod křídly zdejší soukromé základní umělecké školy MIS music. Koncertní sbor zkouší dvakrát týdně a tvoří jej děti od 10 let věku. Repertoár zahrnuje kromě dětských a lidových písní i duchovní skladby, od středověkých chorálů přes gospely a spirituály až po muzikálové, filmové a populární melodie. Aktuálně sbor vede sbormistr Jiří Najvar, který byl u zrodu Cantus Venuste. Ženský sbor Cantus Venuste nyní znovu vede Věra Michálková, která naopak založila Gaudium.

Smíšené sbory bude v neděli od-

poledne v Kopřivnici zastupovat bílovecký soubor Collegium Bonum. Tento sbor má za čtrnáct let své existence na kontě zhruba stovku koncertů, především v našem regionu, ale také v Polsku, Francii a Chorvatsku. Collegium Bonum se věnuje historické i soudobé duchovní hudbě a zpívá sborové úpravy lidových písní nejen z tuzemska. Už zhruba sedm let jej vede dirigent Jan Mlčoch, který dříve působil například v Akademickém pěveckém sboru VŠB-TUO či ve Vysokoškolském pěveckém sboru OU.

Další dva účastníci přehlídky do-

razí z Vítkovic a Vsetína. Starší z nich je vítkovický mužský sbor, jehož historie sahá až na začátek roku 1900. Původně šlo o německy zpívající sbor dělníků z tamních železáren, který během své existence prošel řadou proměn. Z kdysi početného sboru, který dokonce vypomáhal ostravské opeře, dnes zůstalo zhruba pětadvacet stálých, stárnoucích zpěváků. Nejstaršímu členovi je 86 let a průměrný věk sboristů přesahuje sedmdesátku. Uměleckým vedoucím a hlavním dirigentem je Stanislav Strouhal, který je také členem orchestru Národního di-

vadla moravskoslezského v Ostravě.

Vsetínský sbor Lumír vznikl pod hlavičkou tamního Sokola až v počátcích první republiky. V době největšího rozkvětu měl až 90 členů, dnes se počet sboristů zredukoval na desetinu tohoto počtu. Přesto členové souboru stále udržují v chodu a koncertují především ve spolupráci s dívčím sborem Polanka.

V závěru celého programu, který ve velkém sále Katolického domu začíná už v 16 hodin, by všechny zúčastněné sbory měly spojit síly a ve světové premiéře uvést „Hymnus o Kopřivnici“ ve čtyřhlasé úpravě.

4 Tenoři přijedou těsně po vydání třetí desky

Kopřivnice (dam) – Jen tři dny po vydání své třetí desky přijedou v pondělí 21. října do Kopřivnice koncertovat 4 Tenoři. Uskupení čtyř sólistů českého hudebního divadla vzniklo v roce 2017 jako projekt producenta Janise Sidovského. Ten dal dohromady dva držitele ceny Thálie, pop-muzikálovou legendu a sólistu opery Národního divadla v Praze. Marian Vojtko, Jan Kříž, Pavel Vítek a Michal Bragagnolo poprvé společně vystoupili na Proms Gala a z jednorázové spolupráce se stal úspěšný koncertní projekt.

Na začátku letních prázdnin odzpívali 4 Tenoři svůj dvoustý padesátý koncert v atraktivních kulisách Karlštejna. Kromě vystoupení v mnoha sálech u nás i na Slovensku dvakrát vyprodali Forum Karlín, vystupovali před zaplněnou Lucernou, na nádvoří bratislavského hradu, v ostravském Gongu a také v Carnegie Hall.

Kromě aktuální novinky mají na svém kontě dvě další alba. Debut z roku 2020 i o dva roky mladší deska získaly Zlatou a Platinovou desku.

V Kopřivnici vystoupí Vojtko, Kříž, Bragag-

nolo a Vítek za doprovodu vícežánrového smyčcového Unique Quarteta a dalších doprovodných hudebníků. Příležitostně spolupracují i s většimi tělesy, jako jsou Český národní symfonický orchestr nebo Filharmonie Bohuslava Martinů. Na svém kontě mají spolupráce s hvězdami tuzemské populární scény, jako jsou Lucie Bílá, Helena Vondráčková, Monika Absolonová nebo Jiří Suchý. Oba posledně jmenovaní hostují i na aktuální desce Příběh, která je kolekcí hitů z filmů a muzikálů. S Monikou Absolonovou 4 Tenoři nazpívali oscarovou píseň Nový svět z disneyovky Aladin. Se semaforickou legendou Jiřím Suchým pak šlágr Krajina posedlá tmou. Na albu je také netradiční zpracování Smetanovy Vltavy nebo večerníková melodie z Pohádek z mechu a kapradí.

Koncertní pořad nazvaný „Láska prý“ podle hitu Petera Dvorského a Karla Černocho zahrnuje i skladby z předchozích dvou úspěšných desek. Zájem o koncert, který začne ve velkém sále v 19 hodin, je velký – stejně jako drtivá většina vystoupení 4 Tenorů do konce roku je vyprodána.

Kino chystá Figarovu svatbu v podání Královské opery

Kopřivnice (dam) – Po několika výpravách za výtvarnými artefakty usednou návštěvníci cyklu Umění v kině v neděli 20. října znovu do virtuálního hlediště londýnské Královské opery. Kino Kopřivnice má totiž na programu projekci záznamu tamní inscenace jedné z nejslavnějších oper W. A. Mozarta – Figarovy svatby. Komická opera, kterou Mozart napsal na libreto Lorenza da Ponte, měla premiéru už před 238 lety. Notořicky známý příběh plný záměn, ve kterém se sluha Figaro snaží ubránit svou vyvo-

lenou Zuzanu před choutkami hraběte Almoviva a zároveň se vyvázat z neuváženého příslibu manželství, spolu s geniální hudbou způsobil, že se tato opera hraje prakticky nepřetržitě od svého vzniku.

Inszenace, jejíž záznam kino promítne, vznikla už v roce 2006. Na její podobě se nejvíce podíleli skotský operní režisér David McVicar a výtvarnice Tanya McCallin. Děj přenesli v čase do viktoriánské Anglie, čemuž odpovídají jak kostýmy, tak scéna. Hudební nastudování s mladým obsa-

zením proběhlo pod taktovkou britské dirigentky Julie Jones. V hlavních rolích se publikum může těšit na italského barytonistu Lucu Michelettiho, sopranistku čínskému původu Ying Fang a britského pěvce Huwa M. Rendalla.

Takřka čtyřhodinová opera bude uváděna i s úvodním a přestávkovým programem přímo z Londýna, který divákům umožní nahlédnout do zákulisí jednoho z nejprestižnějších operních domů světa. Začátek je naplánován na 16.30 h.



Kopřivnický ženský pěvecký sbor Cantus Venuste (na archivním snímku) bude v neděli v roli organizátora 25. ročníku přehlídky pěveckých sborů v Katolickém domě. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Básnířky budou předčítat ze svých novinek

Kopřivnice (dam) – Současná poezie v autorském podání zazní sálem Vily Machů již v pátek 18. října. Ve spolupráci se spolkem Živá mandala se zde připravuje básnické čtení dvou předních českých básnířek, Kláry Krásenské a Terezy Šustkové. Obě představí své aktuální sbírky.

Mladší z dvojice autorek, Klára Krásenská, vystudovala historické vědy a bohemistiku. Působí jako knižní redaktorka, překladatelka a kritička. Své básně publikovala v časopisech Tvar a Psí víno, texty jiných žánrů připravovala pro literární časopisy Plav nebo Lógr. Debutovala vloni básnickou sbírkou Mýtinami, vydanou u nakladatelství Viriditas, za kterou byla nominována na cenu Magnesia Litera v kategorii začínajících autorů. Krásenská ve svých textech pátrá po tom, jaký život pokračuje, když ztratí

svou viditelnou podobu, a jaký les roste tam, kde se prostírá mýtiny.

Tereza Šustková je vystudovaná učitelkou češtiny a hudební výchovy na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Své básně vydala ve sbírkách Skryšě (2018) a Tíha vlny (2020). Věnuje se organizaci literárních pořadů a působí jako lektorka na letních setkáních Ars poetica. S manželem a čtyřmi dětmi žije ve Velké Bystřici u Olomouce. Kopřivnické publikum si ji může pamatovat z literárního pořadu, ve kterém společně s manželem předčítala dopisy manželů Jirousových. Tentokrát představí svou neaktuálnější sbírku Koutnice, která vyšla letos u nakladatelství Host.

Začátek literárního večera ve Vile Machů je plánován na 18.30 h.

Divadlo propojí Ferdu mravence se včelkou Májou

Kopřivnice (dam) – Říjnová nedělní divadelní pohádka zavede malé diváky na louku.

Na 20. října je totiž připraven malý pohádkový muzikál Ferda mravenec a jeho přátelé v podání Divadla tety Chechtalíny. Příběh sice vychází z populární Sekorovy knihy a kromě Ferdy se publikum může těšit i na Berušku, brouka Pytlíka a další postavičky, zároveň však ostravští tvůrci popustili uzdu své fantazii, a na scénu tak přiletí i včelka Mája, motýlice Emanuelka, mandelinky, moucha Bzučilka, objeví se hrozný pavouk Chlupáč a příplazí se roztomilý šnek Rychlík. Do dění na scéně se aktivně zapojují i děti z publika.

Výpravná činoherní pohádka je určená divákům od čtyř let. Začátek je tradičně v 10 hodin.



Čtvrtý ročník Aerovka Jazz Festu nabídl minulý víkend spoustu zajímavé hudby. Program už v pátek večer otevřela kapela Swingalia doplněná o skvělou zpěvačku Liduši Raškovou (na snímku). Příznivci současného jazzu zaplesali při vystoupení trumpetisty Jiřího Kotáči a jeho švédského spoluhráče, kytaristy Alfa Carlsona, které v netypickém triu doplnil slovenský bubeník Kristián Kuruc. Páteční program pak vyvrcholil přívalem syrové hudební energie v podání brněnské indie legendy Dunaj, který v Kopřivnici teprve popáté vystoupil s nezaměnitelnou zpěvačkou Janou Věbrovou. Sobotní program festivalu pak kombinoval vystoupení nestorky českého jazzového zpěvu Jany Koubkové s jejím kvartetem a koncert hudebních experimentátorů z Noisy Pots. FOTO: DAVID MACHÁČEK

NEBER TO!

středa
23. října 2024
od 16 hodin

v zasedací místnosti
v 10. patře Městského
úřadu Kopřivnice
nebo sledujte on-line zde:
facebook.com/events/872062644885701



Beseda

o drogové problematice
s odborníky z Renarkonu

- jak poznat závislost
- jaké jsou důsledky užívání
- jaké jsou nové hrozby
- jaká je situace v Kopřivnici

KOPŘIVNICE
místo v pohybu

RENARKON
2024

KULTURNÍ SERVIS

aktuální informace MIC – 774 668 001 / www.lasska-brana.cz

KINO KOPŘIVNICE

Čt 17. – pá 18. října v 16.30 hodin komedie ČR **Výjimečný stav**. Příběh o jednom žárlivém výstupu, který přeteče do extrémního profesního selhání.

Čt 17. – pá 18. října v 19 hodin horor USA **Úsměv 2**. Světová popová hvězda se chystá na světové turné. Začíná ale zažívat stále děsivější a nevysvětlitelné události.

So 19. – ne 20. října ve 14 hodin animovaný ČR **Život k sežrán**. Cesta mladého hudebníka k vysněné postavě vede přes první lásku.

So 19. října v 16.30 hodin drama **Rok vdovy**. Skutečný příběh na námět Zuzany Pokorné o odvaze, naději a síle začít znovu po smrti životního partnera.

So 19. října v 19 hodin drama USA **Lee: Fotografa v první linii**. Lee Millerová začala svou kariéru jako prominentní modelka, pohybující se v předních módních kruzích. Ocítá se však v první linii nejkrutějších bojů druhé světové války.

Ne 20. října v 16.30 hodin Umění v kině **Královská opera: Figarova svatba**. Mozartova slavná opera je prodchnutá nezapomenutelnými melodiemi a kombinuje rozesmátou komedii s momenty dechberoucí lásky.

Po 21. října v 19 hodin komedie USA **Beetlejuice Beetlejuice**. Život Lydie se obrátí vzhůru nohama, když její dcera omylem otevře portál posmrtného života.

Út 22. října ve 13.30 hodin komedie ČR **Mord**. Tradiční rodinná zabijačka se koná každým rokem. Nikdo ale netuší, že letos je to naposledy.

Út 22. října v 19 hodin drama HU **Nějací ptáci**. Béla se po drobné nehodě ocitne v domově důchodců. A jeho jediný cíl je dostat se zpět domů.

So 26. – ne 27. října **Bububu & Tim Burton Maraton**. Maraton snímků s tajemnou atmosférou podzimu a z režie Tima Burtona. Snížené vstupné na jednotlivé filmy a speciální výzdoba.

Sobota 26. října
9 hodin **Hotel Transylvánie**
10.35 hodin **Addamsova rodina**
12.15 hodin **Frankenweenie: Domácí mazlíček**

13.40 hodin **Alenka v říši divů**
15.25 hodin **Siroťáček slečny Peregrinové pro podivné děti**

17.40 hodin **Mrtvá nevěsta Tima Burtona**

19 hodin **Temné stíny**
20.55 hodin **Beetlejuice**
22.30 hodin **Sweeney Todd: Ďábelský holič z Fleet Street**

Neděle 27. října

9 hodin **At žijí duchové**
10.20 hodin **Addamsova rodina 2**
11.50 hodin **Ed Wood**
14 hodin **Coco**
15.45 hodin **Karlík a továrna na čokoládu**
17.40 hodin **Střihoruký Edward**
19.25 hodin **Ukradené Vánoce Tima Burtona**
20.50 hodin **Beetlejuice Beetlejuice**
22.35 hodin **Ospalá díra**

KULTURNÍ DŮM KOPŘIVNICE

Ne 20. října v 10 hodin divadlo pro děti **Divadlo tety Chechtaliny: Ferda mravenec a jeho přátelé**. Pohádka na motivy příběhů Ondřeje Sekory.

Po 21. října v 19 hodin koncert **4 Tenoři a Unique Quartet**. Dva držitelé ceny Thálie, popmuzikálová legenda a sólista opery Národního divadla v Praze zpívají hity Karla Svobody z filmů a muzikálů.

Pá 25. října v 19 hodin travesti show **Techtle mechtle: Drag show**. Nejúspěšnější česká travesti revue nyní přivádí svou narozeninovou show plnou zářivých kostýmů a chytlavých písní.

St 30. října v 19 hodin divadlo **Za dveřmi kancelář**. Příběhy o obyčejných lidech plné brilantních dialogů, nemilosrdných faktů a překvapivých point. Šest příběhů lidí různých profesí se odehrává v jednom městě a osudy jednotlivých hrdinů jsou navzájem propojeny.

KNIHOVNA KOPŘIVNICE

Čt 17. října v 18 hodin cestovatelská beseda **Na kole a s padákem přes Střední Ameriku**.

Út 22. října v 15.30 hodin **Hudební bookstart**.

Čt 24. října v 16 hodin přednáška **Kineziologie One Brain**. Nezpracované emoce z minulosti ovlivňují naši přítomnost. Odblokováním těchto emocí tvoříme svou budoucnost. Zásadami techniky kineziologie provede Lenka Novotná.

St 30. října od 13 hodin **Tajuplný Haloween v knihovně**. Odpoledne v knihovně plné strašidelných dekorací se stezkou odvahy, výběrem tematických knih a čtením od nadpřirozených bytostí.

KATOLICKÝ DŮM

Ne 20. října v 16 hodin **Přehlídka pěveckých sborů**. 25. ročník hudební přehlídky sborů z Kopřivnice i okolí. Mimo domácí sbor Cantus Venuste a Gaudium vystoupí Collegium Bonum z Břlovce, Pěvecký sbor Lumír ze Vsetína a Mužský pěvecký sbor Vítkovice.

LAŠSKÉ MUZEUM

Aktuální výstava **Barbora – Božena**. Události, které zásadním způsobem ovlivnily život nejvýznamnější ženy české literatury, mapuje výstava, která neopomíjí ani její literární dílo včetně slavné Babičky (do 24. listopadu).

MUZEUM NÁKLADNÍCH AUTOMOBILŮ TATRA

So 19. října v 18 hodin koncert **Bennewitzovo kvarteto: Beethoven/Schubert – Velkolepá komorní hra**. Další z koncertů v rámci Hudebních výletů Svatováclavského hudebního festivalu.

VILA MACHŮ

Pá 18. října v 18.30 hodin **Básnické čtení: Klára Krásenská a Tereza Šustková**. Autorské čtení dvou předních současných českých básnířek, které představí své aktuální sbírky.

MUSIC BAR DRAGO

So 26. října ve 20 hodin koncert **Raego**. Nezávislý zpěvák a rapper a zároveň jedna z největších osobností české populární hudby.

ŠTRAMBERK

Pá 18. října v 18.30 hodin **Noc s hvězdáři na Trubě**. Pozorování hvězd společně s astronomy z hvězdárny ve Valašském Meziříčí. Akce se koná jen v případě jasné oblohy (náhradní termín 19. října).

Út 22. října od 13 hodin **Odpoledne plné her pro děti**. Soutěže, hry a aktivity zaměřené na pozornost nebo manuální zručnost (KC Stará škola).

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Český New York představuje životní příběhy českých a československých krajanů, kteří se usídlili v New Yorku. Po 1. světové válce čítala česká komunita přes 40 000 lidí. **Martin Nekola** napsal tuto knihu na základě mnohaletého výzkumu přímo v newyorských archivech. Dozvíme se o zajímavých osudech našinců i jak tamní česká komunita ovlivnila naše moderní dějiny. Autor navíc nashromáždil desítky dosud nepublikovaných fotografií.

Nerve se se živly, nezažívá krajní situace, a možná právě proto jeho cesty inspirují tisíce lidí, kteří se vydávají v jeho stopách. Českým lvem několikrát oceněný zvukař **Jakub Cech** totiž prostě rád chodí. Teď se vrátil do USA, aby spolu se svými dvěma přáteli zdolal Hayduke Trail, trasu dlouhou 1 300 km procházející jižním Utahem a severní Arizonou. Co všechno viděli, koho potkali a jak se jim skoro dva měsíce společně šlo, se dozvíme v Čechově dalším cestopisu nazvaném **Jakubův cestovní deník 4**.

Úspěšný sochař Ben touží po klidu, aby mohl tvořit. Doufá, že ho najde v malém městečku u moře, kde si pronajal dům. To by však nesměl podlehnout smutným psím očím. Mladý pes Boss, kterého Ben zachránil, mu převrátí život vzhůru nohama. Sám si s ním ale neporadí, proto se spolu vydají do psi školy. Její majitelka Christina si oba brzy získá. Má ale jejich vztah budoucnost, když se Ben za tři měsíce zase vrátí ke svému vzrušujícímu životu plnému výstav a večírků? Autorkou románu **Kdo je tu šéf?** je **Petra Schierová**.

Holmes se stěhuje. Z nějakého záhadného důvodu, všem svým instinktům navzdory, si pořídil s JXem dům. Jenomže zatímco JX je na spisovatelské konferenci, otevře Kit bednu, která má obsahovat buď staré knihy, nebo nový porcelán. Nenajde v ní ani jedno. Uvnitř bedny objeví mrtvolu. Třetí díl detektivní série Holmes & Moriarity nese název **Kluk s bolestivým tetováním** a opět zde nechybí sarkastický spisovatel, bývalý sexy polda a samozřejmě vražda, kterou je třeba urychleně vyřešit. Autorem knihy je **Josh Lanyon**.

Na mušce je volně pokračování akčního thrilleru o špičkovém nájemném vrahovi Courtu Gentrym, jehož autorem je **Mark Greaney**. Před čtyřmi lety Courta zradili jeho šéfové ze CIA. Aby unikl a přežil, musel zlikvidovat i své bývalé parťáky. Teď se coby špičkový zabiják s přezdívkou Šedý muž žije zabíjením lidí na objednávku. Když ho však začne pronásledovat bývalý kolega, o kterém si myslel, že je mrtvý, jeho život se rázem ocitne na mušce.

Přál bych si mít život jako z pohádky, řekl jednoho dne herec **Daniel Krejčík** svému partnerovi Matěji Stropnickému a spustil tím řetězec nečekaných událostí. Umět si správně přát je totiž mnohem těžší, než si myslíme, zejména když si člověk pořídí rovnou zámek. Chátrající zámek. Jak vypadá zámecký život v září reflektorů? Je to splněný sen? Vtipné vyprávění o tom, jaké to je, když sny narazí na realitu, najdeme v Krejčíkově autobiografické knize **Nadělení**.

Michelle začíná pracovat jako kameramanka a moc ji to baví. Když ji šéf pošle natáčet až do daleké Keni, je rozhodnutá mu dokázat, že je vážně dobrá. V Africe zažije neuvěřitelné cesty za zvířaty, nasbírá cenné zkušenosti a snad najde i novou lásku. Jenomže ne vše, co zachytí v hledáčku kamery, je rozmanitá krása přírody. Spatří totiž i odvrácenou tvář, lépe řečeno tváře... A ukáže se, že divoká Afrika je plná nečekaných nebezpečí. Román **Divoká Afrika** napsala česká autorka **M. K. Hardy**.

DOPISY ČTENÁŘŮ

Vandalství před pivnicí U Matesa: Obyvatelé otrhali dekorativní kopřivy

K napsání článku mě vedly nedávné události před pivnicí U Matesa a obchodem s potravinami na sídlišti Jih. Vandalismus místních obyvatel nepříjemně narušil veřejný prostor. V tomto případě nešlo o poničení majetku, ale o otrhání dekorativních kopřiv, které byly pečlivě vysázeny do truhlíků, aby oživily a zkrášlily prostředí kolem provozoven.

Dekorativní kopřivy se staly součástí venkovní výzdoby, která svou mimořádnou krásou přitahovala pozornost obyvatel. Někteří ji bohužel pouze neobdivovali, ale rovnou kopřivy otrhali.

Personál obou provozoven se k situaci postavil s nečekanou velkorysostí. Místo toho, aby se problém řešil represivními opatřeními, nabízí obyvatelům možnost získat kopřivy legálně a s dobrým úmyslem. Každý, kdo má zájem o rozmnožení těchto rostlin na vlastní zahradě nebo balkonu, se může obrátit na zaměstnance. Ti jsou připraveni podělit se o rostliny s každým, kdo projeví zájem.

Snad se lidé zamyslí nad tím, jak svým chováním ovlivňují veřejný prostor, a budou se raději podílet na jeho zkrášlování namísto jeho ničení. **Zdenka Matulová, majitelka**

Domácí premiéra hokejistům nevyšla

„Začínáme“ – stálo na poutačích, které zvaly fanoušky na úvodní duel domácí mistrovské sezony. Nezačali právě nejlépe. Když v klíčových, rozhodujících chvílích utkání vstřelili branku, obecenstvo žádalo „ještě jeden“. Jakmile se hokejisté dotáhli na těsný kontakt se soupeřem, bylo, jak jinak, přání publika jedině. Kopřivničtí vsadili na jednu kartu a riskli to s odkrytou bránou z zády. Kotouč z hokejky žďárského hráče neomylně zamířil do opuštěné domácí svatyně a diváci se jakoby na povel zvedali ze sedadel a odcházeli z tribuny. Do konce zbyvalo pouhých šest vteřin. **Stanislav Hlas**

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

KOPŘIVNICE

Spolek Vlčovjan vás zve na

BESEDU S LENKOU NOVOTNOU

KINEZIOLOGIE ONE BRAIN

Seznámení s touto metodou

- princípy, zásady, postup
- příběhy z vlastních zkušeností
- ukázka svalového testu
- vyrovnávací cvičení

Nezpracované emoce v minulosti, ovlivňují naši přítomnost. Odblokováním těchto emocí, tvoříme budoucnost.

Pátek 1. 11. 2024 od 17 hodin

Nutná rezervace na www.vlčovjane.cz nebo 777 607 692

KOMUNITNÍ CENTRUM VLČOVJAN, VLČOVICE 76

KOPŘIVNICE

VLČOVICKÁ DRAKIÁDA

zvou Vlčovjané, z.s.

soutěžní drakiáda 14:00-15:00
jízda na čtyřkolkách pro děti od 14:30
vyhodnocení soutěže 15:15
opékání špekáčků

s sebou si vezmete draky a špekáčky

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ UVŘEZÁVANOU DŮNĚ

27. ŘÍJNA 2024 OD 13:30
POLE U KYNOLOGICKÉHO CVIČIŠTĚ VLČOVICE

Občerstvení zajištěno
V případě deštivého počasí se akce nekoná
Více informací na www.vlčovjane.cz

Dotační program č. 1/OŠKS/2025 PROGRAM NA PODPORU SPORTU, VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT A SPORTOVNÍCH AKCÍ SE ŠIROKÝM ZAPOJENÍM VEŘEJNOSTI

ÚČEL, NA KTERÝ MOHOU BÝT PENĚŽNÍ PROSTŘEDKY POSKYTNUTY:

1. Provoz, spolková organizovaná činnost a pravidelné akce
2. Sportovní akce se širokým aktivním zapojením veřejnosti

Celé znění dotačního programu naleznete na úřední desce města nebo na webových stránkách města.

LHŮTA PRO PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTI: od 21. 10. 2024 do 27. 10. 2024

MÍSTO A ZPŮSOB PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTI:

Výhradně elektronické podání odeslané na předepsaném formuláři prostřednictvím Portálu občana v části určené pro „DOTACE“ www.portal.koprivnice.cz, s přihlášením pomocí identity občana, bankovní identity nebo pomocí datové schránky nejpozději do stanovené lhůty pro podání žádosti.

KONTAKTNÍ ÚDAJE: Městský úřad Kopřivnice
Odbor školství, kultury a sportu
Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice
Kontaktní osoba: Radana Marková, 7. patro, dveře č. 769
E-mail: radana.markova@koprivnice.cz
Tel.: 556 879 762, 733 626 246

INZERCE

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém byla doručena.

PRODÁM

- málo používanou dětskou postýlku. Levně. Tel. 732 939 281
- zateplenou psí boudu pro středního psa. Tel. 602 511 107
- 80 ks bílých komínových cihel. Tel. 602 511 107
- svářečku 380 V a cirkulárku. Tel. 602 511 107
- levně dámské/dětské sjezdové lyže zn. Dynastar, málo používané. Délka 154 cm, radius 15 m, červené. Vyrobena ve Francii. Včetně holí. Tel. 602 771 417

RŮZNÉ

- 6 000 knih všech žánrů v nabídce antikvariátu na ulici Školní 157/12. Otevřeno po a st 9–12, 13–16 hodin.
- Provozovna Antikvariát & Zahrada na ulici Školní nabízí mimo knihy i potřeby pro pěstování ovoce, zeleniny a pokojových rostlin. Otevřeno Po, St, Čt 9–17, Pá a So 9–12 hodin, úterý zavřeno.
- Skladem podzimní cibuloviny, tulipán, narcis, hyacint, frézie, sasanka, ozimá sazečka a další. Antikvariát & Zahrada, Školní 157. Denně 9–15 hodin.

Koupím byt jakékoliv velikosti jako investici nejlépe v Kopřivnici, popřípadě v okolí. Prosím, nabídněte. Peníze mám. **Tel. 737 190 613**

REDAKCE KOPŘIVNICKÝCH NOVIN
OZNAMUJE, ŽE Z DŮVODU ČERPÁNÍ
DOVOLENÉ BUDE
V PÁTEK 18. ŘÍJNA UZAVŘENA

Sběrný dvůr **Otevírací doba:**

ul. Panská, Kopřivnice po–pá 8–16 hodin
Tel. 739 503 612 (vedoucí) so 8–12 hodin

Máte doma něco, co už nepotřebujete, ale je vám líto to vyhodit?
Doneste to do Re-use centra ve sběrném dvoře,
kde staré věci dostávají šanci na nový domov!

FixProTV
Každé chytřejší televize

- Chytrá televize FixProTV
- 7 dní zpětného zhlédnutí
- 120 hodin nahrávání
- Již od 47 Kč / měsíc



INZERÁTY JE MOŽNO PODAT

písemně (vhodit do boxu na informacích MÚ),
e-mailem (kopr.noviny@koprivnice.cz),
formulářem na www.koprivnice.cz – Kopřivnické noviny

Podrobné
informace
o akcích
v Kopřivnici
a okolí
na www.lasska-brana.cz
[koprivnice.cz](http://www.koprivnice.cz)

MĚSÍC PRO STROMY 2024

HLEDÁ SE KOPŘIVNICKÝ STROM ROKU

Máte ve svém okolí oblíbený strom s příběhem? Znáte? Pošlete! Hledáme adepta do celostátní ankety Strom roku. Své oblíbené stromy s fotkou a příběhem zašlete na e-mail ziv.prostredi@koprivnice.cz do 20. října.

LÉČIVÉ ÚČINKY STROMŮ

21. října od 15.30 hodin, sraz u sochy E. Zátopka
Naučná komentovaná procházka s bylinářem Vladimírem Vytáskem.

ŽIVOT STROMU

sad E. Beneše, 21. října – 15. listopadu
Venkovní galerie obrazů o detailech ze života stromů.

MÁM LES, CO S NÍM?

11. listopadu v 16 hodin, 10. patro MÚ
Praktický seminář pro vlastníky lesa, přednáška odborného lesního hospodáře LČR a revírníka Biskupských lesů.

POVÍDÁNÍ O VČELÁCH

13. listopadu v 10.30 hodin, 10. patro MÚ
Povídání o významu včel v přírodě se zaměřením na produkty, druhy a kvalitu medu, přednášejí Oldřich Némec a Ladislav Myšák.

VÝSADBA STROMU ZDEŇKA BURIANA

15. listopadu v 11 hodin, sad E. Beneše

VÝSTAVA STROM ROKU 2024

od 19. listopadu, vestibul radnice
Tradiční výstava finalistů celostátní ankety Strom roku.

KOPŘIVNICE
město v pohybu

SPOLEČENOST KATOLICKÉHO DOMU VÁS ZVE NA

PODZIMNÍ KONCERT

Kamerního orchestru

Paula Josefa Vejvanovského Nový Jičín

20. října 2024, 16 hodin

Katolický dům v Lubině

KOPŘIVNICE
město v pohybu

Odbor životního prostředí Městského úřadu Kopřivnice
vás zve na akci v rámci Měsíce pro stromy

Léčivé účinky stromů a bylin



Procházka s bylinářem
Vladimírem Vytáskem
21. října 2024

sraz v 15.30 hodin
u sochy E. Zátopka
akce proběhne za jakéhokoliv počasí

KOPŘIVNICE
město v pohybu

KOPŘIVNICE
město v pohybu

Do 1. listopadu 2024 probíhá

Hlasování o melounu!

Rozhodněte, který z letošních KOPROJEKTŮ
získá až milion korun na realizaci!

Puště si klipy letošních finalistů.



- ODPOČINEK U CYKLOSTEZKY LUBINA SMĚR ORINOKO
- DOPLNĚNÍ LAVIČEK VE MĚSTĚ
- VEREJNÝ GRIL V SADU EDVARDA BENEŠE
- SPORTOVNÍ HRISTĚ NA ULICI KADLÁČKOVA
- HÁJÍČEK NA PABLA NERUDY

Pravidla, historie, aktuální
www.koprivnice.cz/koprojekty

tvstudio

Pátek 18. října – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

Pátek 25. října – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

KOMPOSTÁRNA PŘÍBOR

OTEVÍRACÍ DOBA duben–listopad

PO, ČT	7–18 hodin
ÚT, ST, PÁ	7–15 hodin
SO	7–12 hodin

Kopřivnický Happy End zakončil kariéru Josefa France

Kopřivnice (mha) – Pořádně nabitý zářivý sezony si užili kopřivnickí fanoušci ploché dráhy. Nejprve zažil Jan Macek svůj debut na nejstarším závodě na světě – na Zlaté přílbě v Pardubicích, poté se na stadionu v Kopřivnici loučil se svou bohatou kariérou Josef Franc v závodě nazvaném symbolicky Happy End.

Letošní parádní sezony vyšperkoval Jan Macek zlatým hřebem – svojí první účastí na závodě všech závodů, na Zlaté přílbě v Pardubicích, na nejstarším plochodrážním závodě na světě, který se prvně jel už v roce 1929. V Pardubicích se kopřivnický Jan Macek rozhodně neztratil, a i když skončil ve vylučovací skupině, jedná se o skvělý úspěch jezdce i celého oddílu a hlavně o další nabyté zkušenosti třeba pro příští ročník. Vítězem 76. ročníku Zlaté přílby Pardubice se stal dánský jezdec Rasmus Jensen.

Velkou slávu mohli na vlastní oči fanoušci ploché dráhy spatřit o druhé říjnové sobotě, kdy se v Kopřivnici konal poslední závod této sezony a zároveň to byl i po-

slední závod kariéry 45letého kopřivnického jezdce Josefa France se symbolickým názvem Happy End. „Závod se jel jako podnik dvojic, ovšem výjimečný byl v tom, že oslavenec se představil v barvách všech dvojic, to znamená, že se na start postavil hned sedmkrát a pak ještě ve finále,“ představil závod Tomáš Wanke, předseda kopřivnického klubu AK Plochá dráha Kopřivnice. Názvy dvojic v tomto závodě tvořily všechny týmy, za které Josef Franc v minulosti startoval. Nejlepší trojice jednotlivců se pak ve finálové jízdě představila proti oslavenci. Ten odstartoval ze startovní čáry a ti ostatní jeli s patnáctimetrovým odstupem. Josef Franc tuto finálovku za velkého jásotu a potlesku publika vyhrál, ovšem na stupně vítězů nechal vyskočit trojici, která došla za ním v pořadí Adam Bubba Bednář, Jan Kvěch a Jan Macek. V závodě dvojic udělala velkou radost domácím fanouškům dvojice SPT PROFIL Teamu ve složení Jan Macek – Hynek Štichauer, která po skvělých a vyrovnaných výkonech přesvědčivě vyhrála. Na Happy Endu ovšem ne-

soutěžili pouze samotní jezdci, ale také jejich mechanici. V boji, ve kterém měl mechanik vytáhnout, otočit a znovu nasadit přední kolo, se představil někdejší plochodrážník Filip Šitera z týmu Jana Kvěcha, Jirka Georgiev zvaný Bulhar z týmu Pepy France a Štefan Valkovič z týmu Jakuba Valkoviče. Posledně jmenovaný si s tímto úkolem poradil nejlépe a stal se vítězem.

Výsledky: soubor mechaniků: 1. Štefan Valkovič (Valkovič team), 2. Filip Šitera (Team Kvěch), 3. Jiří Georgiev (Franc Racing). Závod dvojic: 1. SPT PROFIL Team Kopřivnice 27 bodů, 2. Markéta Praha 23, 3. Newcastle Diamonds 21, 4. Eldarna Huddinge 20, 5. Sheffield Tigers 15, 6. Berwick Bandits 11, 7. Plymouth Devils 9. **Závod jednotlivců:** 1. Adam Bubba Bednář (3,2,3,3,3,3) 17 b., 2. Jan Macek (2,3,3,3,2,3) 16, 3. Jan Kvěch (2,2,3,3,3,2) 15, 4. Daniel Klíma (5,2,2,2,3,3) 12, 5. Hynek Štichauer (3,1,2,2,2,2) 12, 6. Kacper Tkocz (1,3,3,2,1,1) 11, 7. Leon Flint (2,1,2,0,1,3) 9, 8. Zdeněk Simota (2,1,2,1,2,1) 9, 9. Josef Franc (0,3,3,1,0,1,0) 8, 10. Matouš Kameník (3,1,1,1,0,0) 6, 11. Jakub Valkovič (1,0,0,0,2,2) 5, 12. Jaroslav Vaníček (1,0,1,1,0,1) 4, 13. Jakub Oleksiak (0,0,1,0,1) 2, 14. Bruno Belan 0.

Zátopkovou pětku na oválu vyhráli Waloszek a Slívová

Kopřivnice (mha) – Václav Waloszek (Atletika Havířov) a domácí Anna Slívová vyhráli 12. ročník Zátopkovy pětky, která se běžela ve středu 9. října na letním stadionu Emila Zátopka v Kopřivnici. Běhu, který se konal na klasickém tartanovém oválu, se účastnilo celkem 50 běžkyň a běžců. Dařilo se domácím atletkám a atletům, kteří posbírali celkem devět cenných kovů. Předposledním podnikem 14dílného seriálu bude Svatomartinský Hubertův běh ve Vysoké u Valašského Meziříčí, který se koná v sobotu 9. listopadu.

Podobně jako v minulých ročnících se běželo na atletickém ovále postupně ve třech startovních vlnách. V absolutních výsledcích byl nejrychlejším běžcem s časem 16:09 Václav Waloszek (Atletika Havířov 1965), chvíli za ním v čase 16:55 doběhl Marek Tretera (AC Sportguides Rožnov p. R) a těsně třetí místo uhájil David Flaša (Abstinenci repře) v čase 17:11. Mezi ženami byla nejrychlejší běžkyně domácí Anna Slívová (AKEZ Kopřivnice) v čase 18:44 minut, za ní byla oddílová kolegyně Soňa Petrová v čase 20:07, třetí doběhla Veronika Kusá z Hlučína v čase 20:08 minut.

Domácího závodu se



Na startu první ze tří vln Zátopkovy pětky na oválu letního stadionu byl i pozdější absolutní vítěz Václav Waloszek z Havířova (č. 30).

účastnila také dvacítky běžkyň a běžců z AKEZ Kopřivnice, kteří byli ve výsledkových listinách vidět. Medaile brala trojice mužů – Milan Vinklárěk, David Mikala, Josef Kvita a hned šestice žen – Anna Slívová, Daniela Valová, Soňa Petrová, Martina Mazáčová, Darina Krausová a Marika Hanke.

Výsledky, Lašská běžecká liga 2024, 12. závod série – Zátopková pětku v Kopřivnici: muži A: 1.

V. Waloszek (Atletika Havířov) 16:09 min., 2. D. Flaša (Abstinenci repře) 17:11, 3. M. Vinklárěk (AKEZ) 17:12. **Muži B:** 1. M. Tretera (AC Sportguides Rožnov) 16:55, 2. D. Mikala (AKEZ) 17:50, 3. T. Pečenka (AC Sportguides Rožnov) 18:36. **Muži C:** 1. L. Petřek (TJ Gumárný Zubří) 19:34, 2. R. Baláz (Baláz EXTREME-TEAM Frenštát) 19:46, 3. R. Trávníček (Frydek-Místek) 19:53. **Muži D:** 1. P. Jadrníček (PEDRO Poruba) 20:58, 2. J. Orság (Pomalé špy Kopřivnice) 23:39,

3. M. Maciček (DODO Bike/Run Kopřivnice) 23:55. **Muži E:** 1. J. Kvita (AKEZ) 28:47. **Juniori:** 1. A. Křenek (Zubří) 18:16, 2. T. Petřek (Lyžaři Zubří) 21:31, 3. J. Mazáč (BK Příbor) 27:26. **Ženy F:** 1. A. Slívová (AKEZ) 18:44, 2. V. Kusá (Hlučín) 20:08, 3. D. Valová (AKEZ) 20:10. **Ženy G:** 1. S. Petrová 20:07, 2. M. Mazáčová (obě AKEZ) 20:18, 3. M. Dvořáková (Canicross Beskydy) 20:24. **Ženy H:** 1. D. Krausová 21:32, 2. M. Hanke (obě AKEZ) 30:20.

Amatérští hokejisté rozehráli městskou ligu, šampionům se zatím daří

Kopřivnice (mha) – Amatérští hokejisté z Kopřivnice a okolí rozehráli další ročník Městské hokejové ligy. Na zimním stadionu v Kopřivnici odstartovali nový ročník 2024–2025 hráči tradičně ve třech soutěžích. V úvodu nové sezony se ve všech třech soutěžích dařilo úřadujícím šampionům.

V nejvyšší I. lize začal dle očekávání dobře úřadující mistr Petřvald, který v úvodním duelu nové sezony drtivě porazil BAH v poměru 11:1. V dalším zápase už to byla jiná káva a soubor se Starou Bělou musely rozhodnout až samostatné nájezdy, ve kterých byl šťastnější Petřvald. Také vítěz druhé ligy Hájov začal výborně a v úvodu

nového ročníku třikrát zvítězil – jednou to bylo kontumačně, poté 4:2 s Vikymontem a vysoko 10:1 s Vratimovem. Janovice, které loni vyhrály 3. ligu, letos hrají ve 2. lize a začaly kontumačně porážkou, poté hokejisté Janovic porazili Staré psy a Vikymont.

Výsledky, Městská hokejová liga Kopřivnice 2024/2025, úvodní kolo, 36. týden: Vikymont – Netopýři 2:0, Hájov – Janovice 5:0 kont., Palkovice – Závěšice 5:2, Frenštát – Lahvators 0:4, Bartošovice – Brušperk 7:4, Tatra – Fešáci 4:2, BAH – Petřvald 1:11, Vratimov – Jestřábi 3:5, Nebory – Stará Bělá 5:6, 37. týden: Independent – Vikymont 9:2, Brušperk – Lahvators 6:1, Fešáci – Frenštát 6:4, 38. týden: Vikymont – Hájov 2:4, Palkovice – Independent 12:3, Staří psi – Janovice 3:8, Jestřábi

– Závěšice 4:5sn, Frenštát – Bartošovice 3:6, Lahvators – Fešáci 4:1, Tatra – Brušperk 2:5, BAH – Slivovice 12:9, Petřvald – Stará Bělá 5:4sn, Vratimov – Netopýři 0:2. **39. týden:** Vikymont – Janovice 5:8, Závěšice – Netopýři 4:2, Bartošovice – Lahvators 2:6, Tatra – Frenštát 14:1, Vratimov – Hájov 1:10. **40. týden:** Staří psi – Independent 3:7, Brušperk – Fešáci 6:2, Slivovice – Petřvald 6:10, Nebory – BAH 4:2. **Průběžné pořadí v jednotlivých ligách:** 1. liga: 1. Petřvald 8 bodů, 2. Stará Bělá 4, 3. Nebory 3, 4. BAH 3, 5. Slivovice 0. 2. liga: 1. Palkovice 9, 2. Hájov 9, 3. Independent 6, 4. Janovice 6, 5. Závěšice 5, 6. Jestřábi 4, 7. Netopýři 3, 8. Vikymont 3, 9. Staří psi 0, 10. Vratimov 0. 3. liga: 1. Brušperk 9, 2. Lahvators 9, 3. Tatra 6, 4. Bartošovice 6, 5. Fešáci 3, 6. Frenštát 0.

Děti si na kopřivnickém zimáku opět vyzkoušely vše kolem hokeje

Kopřivnice (mha) – S velkým zájmem děti a jejich rodiče se setkala v Kopřivnici akce s názvem Pojď hrát hokej. Holky i kluci si mohli vyzkoušet spoustu zábavných her „na suchu“ i na bruslích na ledové ploše, všichni si zkrátka mohli vyzkoušet, jaké to je být hokejistou.

Celostátní projekt Českého svazu ledního hokeje „Týden hokeje“, který již několik let pravidelně míří téměř na všechny zimní stadiony v zemi, i na prahu nové sezony opět zavítal do Kopřivnice. O posledním zářijovém pátku se na zimním stadionu objevilo celkem 27 děvčat

i kluků, což je podobné číslo, které bylo letos v lednu, kdy už stejná akce v Kopřivnici proběhla. Pro všechny účastníky byl připraven pestrý program včetně aktivit na ledové ploše. Děti si tak mohly vyzkoušet, jak se obléká do výstroje, nebo udělat první krůčky na ledě. Pomáhali jim

v tom kromě mládežnických trenérů klubu také někteří hráči druhoholigového A týmu Kopřivnice. Akce Týden hokeje v letošním roce zavítala do více než sto padesáti klubů v ČR. Doposud deseti uskutečněných Týdnů hokeje po celé republice se zúčastnilo bezmála čtyřicet tisíc dětí.

KAM ZA SPORTEM

FLORBAL: so 19. 10. od 8 hod. Moravskoslezská liga elévů (9. kolo) 1. SC Tempish Vítkovice Aligátor – FBC Vikings Kopřivnice, od 9.30 hod. Paskov Saurians – FBC Vikings Kopřivnice, od 11 hod. FBC Vikings Kopřivnice – FBC Orca Krnov, od 12.30 hod. FBC Vikings Kopřivnice – FBC Zabi Český Těšín, od 18 hod. I. liga mužů (7. kolo): FBC Vikings Kopřivnice – ASK Orka Stará Boleslav – vše hala SOU

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: pá 18. 10. 8.30–11.45, so 19. 10. 15.15–16.30, ne 20. 10. 15.15–16.30 hodin

FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 19. 10. od 9 hod. krajský přebor st. žáci (12. kolo): Kopřivnice – Vřesina, od 11 hod. krajský přebor ml. žáci (12. kolo): Kopřivnice – Vřesina, od 12.30 krajská soutěž dorostu (12. kolo) Kopřivnice – Dobrá, od 15 hod. 1.A třída mužů (12. kolo) FC Kopřivnice – Kozlovce. **VLČOVICE:** so 26. 10. od 14.30 hod. 1.B třída mužů (13. kolo): Vlčovice-Mniší – Fryčovice. **LUBINA:** pá 18. 10. od 14.30 hod. OP mladší (5+1) a starší přípravky (6+1) souběžně (1. kolo): Lubina – Žilina, pá 1. 11. od 15.30 hod. OP mladší (5+1) a starší přípravky (6+1) souběžně (3. kolo): Lubina – Straník

HÁZENÁ: so 26. 10. od 12 hod. I. liga st. dorostu (7. kolo): KH ISMM Kopřivnice – Talent Škoda JS Plzeň, od 14 hod. 2. liga mužů SM (7. kolo): KH ISMM Kopřivnice B – Házená Paskov, so 30. 10. od 18 hod. od 18 hod. Chance extraliga mužů (9. kolo) KH ISMM Kopřivnice – SKKP Handball Brno, so 2. 11. od 8.30 hod. MSL st. žáci sk. I (4. kolo): KH Kopřivnice A – HCB Karviná A, od 10.30 hod. KH Kopřivnice A – TJ Sokol Krmelín – sp. hala ZŠ E. Zátopka

HOKEJ: pá 18. 10. od 20.30 hod. Městská hokejová liga Netopýři – Independent (2. liga); so 19. 10. od 9 hod. 6. tř. HC Kopřivnice – Poruba, od 11.15 hod. 8. tř. HC Kopřivnice – Poruba, od 13.30 hod. Městská hokejová liga Brušperk – Bartošovice (3. liga), od 17 hod. Palkovice – Janovice (2. liga), od 18.30 hod. Závěšice – Hájov (2. liga), od 20 hod. Jestřábi – Staří psi (2. liga); ne 20. 10. od 9 hod. dorost HC Kopřivnice – Brumov Bylnice, od 12 hod. Městská hokejová liga Fešáci – Tatra (3. liga), od 13.30 hod. Lahvators – Frenštát (3. liga), od 17 hod. Stará Bělá – Slivovice (1. liga), od 18.30 hod. Vratimov – Vikymont (2. liga); st 23. 10. od 18 hod. II. liga mužů (11. kolo): HC ISMM Kopřivnice – BK Havl. Brod, po 28. 10. od 18 hod. II. liga mužů (13. kolo): HC ISMM Kopřivnice – SHKM Baník Hodonín

KRYTÝ BAZÉN: čt 17. 10. 6–14.30, 19–21, pá 18. 10. 6–8, 13–15, 17–21, so 19. 10. 10–19, ne 20. 10. 10–19, po 21. 10. 6–8, út 22. 10. 6–17, 19–21, st 23. 10. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 24. 10. 6–14.30, 19–21, pá 25. 10. 6–8, 13–15, 17–21, so 26. 10. 10–19, ne 27. 10. 10–19 hodin; **upozornění:** čt 8–12 hod. dětský bazén uzavřen

SAUNA: út 14.30–20.30 ženy, st 14.30–20.30 muži, čt 10–20.30 ženy, pá 10–20.30 muži, so 10–14 rodinná, 14–18.30 společná, neděle 10–18.30 společná

STOLNÍ TENIS: so 19. 10. od 10 hod. okresní přebor I. třídy (5. kolo) ASK Tatra Kopřivnice B – TJ Frenštát p. R. C – ZŠ sv. Zdislavy

VÝSLEDKY

FLORBAL: 2. liga žen (4. kolo): FBC Vikings Kopřivnice – FBC ČPP Bystron Group Ostrava B 5:4 (branky Kopř.: Černošková 2, Svobodová, Miková, Machová), FBC Orca Krnov – FBC Vikings Kopřivnice 2:3 (Miková, Svobodová, Polášková); **regionální liga mužů (4. kolo):** FBC Vikings Kopřivnice B – FBC Český Těšín 1998 8:4 (Opatřil 2, Telcer 2, Jahoda, Myslikovjan, Michna, Kubátko), SK Domaslavice – FBC Vikings Kopř. B 4:7 (T. Janek 2, Telcer, Mikušek, Vavřík, Myslikovjan, Jahoda); **2. liga juniorů (3. kolo):** Z.F.K. Petrovice – FBC Vikings Kopřivnice 1:11 (Melčák 2, Malcho, Pitek, Dostál, Mikušek, Škývara, Mylikovjan, Linart, Štěpán, Mikušek), FBC Vikings Kopř. – S.K. P.E.M.A. Opava 7:0 (D. Kusz 2, Škývara, Myslikovjan, Baroš, Mikušek, Pitek); **2. liga dor. (3. kolo):** 1. FBK Sršni Rožnov – FBC Vikings Kopř. 0:3 (Venclík, Kremling, Škývara); **Moravskoslezská liga st. žáků (3. kolo):** 1. SC Tempish Vítkovice B – FBC Vikings Kopř. 3:7 (Venclík 3, Jiřík, Gold, Šrámek), FBC Vikings Kopř. – TJ Slovan Havířov 8:1 (Venclík 3, Jiřík 2, Kostelník, Gold, Šrámek); **Moravskoslezská liga ml. žáků (6. kolo):** FBC Vikings Kopř. – Paskov Saurians 5:0, FBC Vikings Kopř. – FBC Orca Krnov 5:7, S.K. P.E.M.A. Opava modří – FBC Vikings Kopř. 4:0, FbK Horní Suchá – FBC Vikings Kopř. 1:5; **Moravskoslezská liga elévů (1. kolo):** FBC Vikings Kopř. – TJ Slovan Havířov 6:24, 1. SC TEMPISH Vítkovice Draci – FBC Vikings Kopř. 17:7, FBC ZABI Č. Těšín – FBC Vikings Kopř. 16:5, FBC Vikings Kopř. – FBC Tigers Poruba – FBC Vikings DDM Kopř. 3:4, FBC Hranice – FBC Vikings DDM Kopř. 0:16, FBC Vikings DDM Kopř. – FBC Intevo Třinec 16:5, FBC Vikings DDM Kopř. – 1. SC Tempish Vítkovice 5:5; **Moravskoslezská liga přípravků (3. kolo):** FBC Spartak Bílovec – FBC Vikings Kopř. 4:2, Salibandy Club Ostrava – FBC Vikings Kopř. 9:1, FBC Vikings Kopř. – Z.F.K. Petrovice 2:7, FBC Vikings Kopř. – 1. SC Tempish Vítkovice Tygřici 1:13.

FOTBAL: krajský přebor st. žáci (10. kolo): Kopřivnice – Polanka n. O. 1:2 (0:1, 57. J. Marek – 27. a 43. Egyed), **11. kolo:** Rýmařov – Kopř. 4:0; **kraj. přebor ml. žáci (10. kolo):** Kopř. – Polanka 1:9 (Sigmund), **11. kolo:** Rýmařov – Kopř. 3:0; **kraj. soutěž dor. sk. B (10. kolo):** Kopř. – Kozlovce 1:2 (0:1, 84. Pustějovský – 5. Jarotek, 75. Laník), **11. kolo:** Vendryně – Kopř. 0:4 (0:3, 5. a 87 P. Socha, 18. Růžička, 27. Pustějovský); **OP st. dor. (1. kolo):** Rybí – Vlčovice-Mniší 6:4 (4:1, 86. Bajger, 34. Kocián, 36. Kvita – 7., 65. a 68. Holub, 76. Dom. Gabryš), **2. kolo:** Vlčovice-Mniší – Příbor B 1:16 (1:4, branka Vlč.: Kalich z pen.), **OS ml. žáci 8+1 sk. A (10. kolo):** Mořkov – Lubina 2:3 (1:2, 10. a 54. Jalůvka, 3. Bilonoha), **11. kolo:** Lubina – Ženkla/Štramberk 4:2 (3:0, Bilonoha 2, Měhýš, Kočib – Holub, Vítek); **OP mladší přípravky souběžně 5+1:** Lubina – Sedlnice 1:19.

HÁZENÁ: 2. liga mužů SM (5. kolo): MHK Taeda Karviná – KH ISMM Kopř. B 27:26; **2. liga ml. dor. (5. kolo):** TJ Cement Hranice – Kopř. 26:32; **1. liga st. dor. (5. kolo):** Zubří – Kopř. 38:29; **MSL st. žáci sk. I (3. kolo):** Polanka A – Kopř. A 27:30, Frydek-Místek A – Kopř. A 27:27; **MSL ml. žáci sk. I (3. kolo):** TJ Sokol Krmelín – Kopř. 28:31, TJ Sokol Ostrava – Kopř. 12:29; **MSL minižactvo (1. kolo):** TJ Slovan Havířov – KH ISMM Kopř. 2:15, HC Nový Jičín – KH ISMM Kopř. 11:13, TJ Sokol Karviná – KH ISMM Kopř. 1:14, Sokol Hrabůvka – KH ISMM Kopř. 8:18, **pořadí soutěže:** 1. KH ISMM Kopř. 8 bodů, 2. SHK Polanka 8, 3. TS ASY Zabrze (Pol.) 8.

Házenkáři v derby těsně padli ve Frýdku-Místku

Frýdek-Místek (mha) – Drama se smutným koncem. Takový byl zápas 6. kola Chance extraligy házenkářů, ve kterém Kopřivnice v derby těsně podlehla Frýdku-Místku. Opět to byla infarktová koncovka, ve které mohl vyhrát jeden i druhý, ale tentokrát se radoval soupeř – domácí Frýdek-Místek.

Pepino SKP Frýdek-Místek – KH ISMM Kopřivnice 25:24 (11:13)

V zápase tradičních regionálních rivalů byli po celý první poločas mírně popředu hostující házenkáři, kteří vedli až o čtyři góly a v pauze měli náskok dvou branek. Také po

změně stran to bylo hodně vyrovnané a nepříliš gólové utkání. Nejvíce vedli domácí o tři branky, ale hosté náskok zlikvidovali a šlo se do další infarktové koncovky, na které je v posledního kolech Kopřivnice specialistou. Dvě a půl minuty před koncem mohli jít hosté do vedení, ale Čadra nedal sedmičku a o chvíli nato šli naopak do vedení domácí. Pelák ještě stihl trefu Frýdku-Místku již Kopřivnice odpověď nenašla. Ze sousedského derby tak odjížděla Kopřivnice domů bez bodů. Po zápase proto jen těžko hledal slova hostující trenér Tomáš

Sklenák, který před půldruhým rokem přišel do Kopřivnice právě z Frýdku a pro nějž to bylo speciální utkání. „Těžko se mi to hodnotí, když jsme prohráli o jediný gól. Zvlášť ve Frýdku-Místku. Je to pro mě špatné. Některé věci, které nám nejdou, mě hrozně štve, protože už je to čtvrtý zápas a opakuje se to pořád dokola, neustále se nám to děje. Nevím, čím to je. Možná by remíza tomuto zápasu slušela více,“ řekl trenér Kopřivnice Tomáš Sklenák.

Sestava a branky Kopř: Pšenic, Brychlec, Pelák 7, Brito Benítez 5, Čadra 3, Bukovský 3, Ošmera 3, Hiraldo Cepeda 1, Ceballos Pizarro

1, Střelec 1, Petřík, Galia, Siročák, Kancel. **Nejvíce branek F-M:** Chelminski 6, Bureš 5, Gřešek 4. Rozhodčí: Fukala, Mohyla. **Vyloučení:** 6:3. **Sedmimetrové hodý:** 2/1 – 2/0.

1. Brno	7	5	1	1	222:201	11
2. Karviná	6	5	0	1	211:152	10
3. Plzeň	7	5	0	2	228:188	10
4. Lovosice	6	4	1	1	184:167	9
5. Jičín	6	3	0	3	168:168	6
6. N. Veselí	6	3	0	3	170:173	6
7. Kopřivnice	5	3	0	2	148:154	6
8. Dukla Praha	6	2	1	3	184:183	5
9. Frýdek-Místek	6	2	0	4	137:173	4
10. Zubří	6	1	1	4	172:175	3
11. Maloměřice	6	1	0	5	168:208	2
12. Strakonice	5	0	0	5	130:180	0

Hokejisté mají první body, doma zdolali Velké Meziříčí



Hokejisté Kopřivnice konečně zlomili sérii porážek a poprvé v sezoně vyhráli. Z prvního gólu v síti Velkého Meziříčí se radovali (zprava) kapitán Mach, Marek, Suchý a Pargač. **FOTO: M. HAVRAN**

Kopřivnice (mha) – No konečně! Dlouhých šest zápasů museli na první body čekat hokejisté Kopřivnice. Dočkali se až ve středečním 7. kole druhé ligy, ve kterém díky skvělému vstupu do utkání přešli Velké Meziříčí. Ve víkendovém 8. kole ve Znojmě pak přišla porážka 3:6. **HC ISMM Kopřivnice – HHK Velké Meziříčí 4:2 (3:1, 1:1, 0:0)**

Domácí byli od první vteřiny nastavení jasně – konečně poprvé v nové sezoně zabodovat. A za svým cílem si šli jako buldoci. Poprvé se radoval zimák ve 12. minutě, kdy v přesilovce pět na tři parádně trefil z kruhu přesně do šibenice obránce Marek. Další dva důležité momenty přišly chvíli poté, když se v rozmezí pouhých 44

vteřin trefili Kubík a Petrek a bylo to už 3:0. Přestože pak domácí v oslabení inkasovali těsně před první sirénou, dali pak veledůležitý gól na 4:1, když Jurek tečoval střelu Zemana od modré čáry a připsal si tak první zásah sezony. O důležitosti zápasu pro domácí tým vypovídá průběh třetí třetiny, ve které již nepadla žádná branka, což zase tak obvyklé není. Bylo jasné vidět, jak moc jde domácímu týmu o vítězství. „Jsem rád, že jsme se dnes konečně dočkali tří bodů. Pomohlo nám vedení o tři branky, trochu jsme se tím uklidnili,“ oddechl si po zápase trenér hokejistů Kopřivnice Josef Doboš a připomněl, že důležité bylo v posledním dějství zápas ohlídat. „Třetí třetinu

jsem odehrál takticky velmi dobře. Věřím, že by to mohl být odrazový můstek do dalších zápasů,“ dodal Josef Doboš.

Branky a nahrávky: 12. Marek (Pargač), 17. Kubík (Indrst, Sluštík), 17. Petrek (Suchý, Marek), 24. Jurek (Zeman) – 20. Jaša (Kubiš, Křenek), 38. Medek (Juráň, Kališ). Diváci: 493. **HC ISMM Kopř:** D. Bartošák – Marek, Mošnička, Petrek, Slavík, R. Bartošák, Zeman, Kyanka, Kelnar – Pargač, Mach, Suchý, Sluštík, Kubík, Indrst, Raška, Gola, Jurek, Sikička, Fojtík.

HC LERAM Orli Znojmo – HC ISMM Kopřivnice 6:3 (2:0, 4:2, 0:1)

Znojmeští Orli jsou po roční anabázi v první lize opět zpátky ve druhé lize a letos se s nimi počítá do vyšších pater tabulky. Domácí před skvělou návštěv-

vou více než tisícovky diváků vedli po první třetině 2:0, a když ve druhé části přidali třetí gól, vypadalo to s Kopřivnicí zle, nedobře. Pak ovšem přišlo vzepětí hostů, kteří nejprve dali první branku, poté ve vlastním oslabení gólem Idrsta se přiblížili na jednu branku. Bohužel to bylo jen na chvíli. „Právě Indrstova branka v oslabení kluky nakopla a mohlo to být ještě zajímavé. Bohužel disciplína na ledě v podobě trpělivé hry odzadu nám je zatím stále cizí. Kluci dříve na trénincích, ale pak přivedli oštrý zápas a zbytečně rychle se pak zbavují puků, aby snad něco nezkažili. Zbytečně pak nabízíme soupeřům gólové šance,“ hodnotil zápas na klubovém webu trenér Kopřivnice Josef Doboš.

Branky a nahrávky: 8. Špaček (Motloch, P. Urban), 16. Masař (Denis Bárta, Hružek), 22. Jenáček (A. Zeman, Brada), 29. Špaček (P. Urban, Karafiát), 33. Karafiát (P. Urban, Denis Bárta), 37. Denis Bárta (Hružek, Cakl) – 24. Pargač (J. Mach, Petrek), 28. Indrst (F. Fojtík), 46. Suchý (J. Mach, Pargač).

1. Havířov	7	6	1	0	41:11	20
2. Žďár n. S.	8	6	0	1	37:29	19
3. Vyškov	7	5	0	1	33:24	16
4. Val. Meziříčí	8	4	0	1	25:20	13
5. Havl. Brod	7	4	0	1	22:18	13
6. Šumperk	7	3	2	0	23:21	13
7. Tech. Brno	7	3	1	1	19:15	12
8. Znojmo	7	3	1	0	30:23	11
9. Opava	8	3	0	5	26:29	9
10. Hodonín	8	2	1	0	21:35	8
11. Nový Jičín	9	2	0	1	16:39	7
12. Kopřivnice	7	1	0	6	19:32	3
13. Vel. Meziříčí	8	1	0	7	23:42	3

Vikingové z dlouhého výjezdu přivezli bod, pomohla power-play

Kopřivnice (mha) – Z jednoho z nejdelsích výjezdů sezony do více než 400 km vzdáleného Ústí nad Labem přivezli florbalisté FBC Vikings Kopřivnice alespoň bod. Získali ho díky využití power-play a gólu na 3:3 pouhých sedm vteřin před třetí sirénou. V následném prodloužení rozhodli o bodu navíc pro sebe domácí.

Florbal Ústí – FBC Vikings Kopřivnice 4:3p (2:1, 0:0, 1:2 – 1:0)

Po dlouhé cestě do severních Čech čekal florbalisty Kopřivnice těžký zápas 6. kola, ve kterém povětšinou dotahovali. Hosté prohrávali 0:1 a pak i 1:3 a tento stav svítil na tabuli ještě šest minut před koncem. V 55. minutě nejprve snížil Michna na 2:3 z pohledu hostů a největší moment zápasu přišel v samém závěru. Hosté hráli power-play a pouhých sedm vteřin před koncem díky Zá-

topkovi vyrovnali na 3:3. V následném prodloužení sice urvalo bod navíc Ústí, ale vzhledem k průběhu zápasu hosté bod za remízu brali. „Kdybychom dneska proměňovali některé situace lépe, mohlo být těch bodů více než jeden. Domácí ukázali, že jsou rychlostně a silově velmi dobře vybavený tým, takže celkově ten bod bereme,“ hodnotil utkání trenér florbalistů Kopřivnice Vladimír Blažek.

Branky: 8. Dobosz, 19. Vlach, 45. Pavelka, 63. Semerád – 17. Socha, 55. Michna, 60. Zátopek. **Vikings Kopřivnice:** Sklár (Strouhal), Socha, Kostelník, Zátopek, Jiří Toman, Jan Monsport, Jan Toman, Frýdl, T. Janek, Michna, Voj. Blažek, T. Kusz, Štefánek, Holaň, Kúffer, B. Janek, Malcho. **Další výsl. 6. kola:** Náchod – Torp. Havířov 4:5, Hr. Králové – Chomutov 12:6, Č. Budějovice – Hattrick Brno 5:8, St. Boleslav – Gullivers Brno 6:2, Butchis – Znojmo 9:2, Plzeň – Otrokovice 6:5sn.

1. BUTCHIS	6	5	0	0	44:25	15
2. Torp. Havířov	6	4	1	0	37:29	14
3. Hattrick Brno	5	4	0	1	39:23	12
4. Hradec Králové	6	4	0	2	47:37	12
5. Florbal Ústí	6	2	2	0	36:29	10
6. Kopřivnice	6	3	0	1	36:30	10
7. Otrokovice	6	3	0	1	24:31	10
8. Znojmo	6	2	1	1	30:35	9
9. Plzeň	6	2	1	0	31:41	8
10. Č. Budějovice	6	2	0	1	33:41	7
11. St. Boleslav	6	2	0	4	29:37	6
12. Chomutov	6	1	1	0	32:38	5
13. Gullivers Brno	5	1	0	1	17:28	4
14. Náchod	6	0	0	1	24:45	1

Zahozené šance i žlutá pro kouče.

Kopřivnice v Petrovických nebodovala

Petrovice (mha) – Dobře rozehraný zápas nedotáhlí fotbalisté Kopřivnice do úspěšného konce. V 11. kole v Petrovických vedli 1:0, po otočce domácích srovnali na 2:2 a hnali se za výhrou, ale tři minuty před koncem inkasovali třetí gól a odpovědět už nestihli.

TJ Lokomotiva Petrovice – FK Kopřivnice 3:2 (0:1)

V Petrovických si fotbalisté Kopřivnice prožili zápas dvou rozdílných poločasů – povedenou první půli a o dost horší druhý poločas. Hosté začali nejlépe, jak mohli. Hned v páté minutě šli brankou Jaška do vedení a i nadále byli aktivnější. „Měli jsme i další dvě tři šance, bohužel se už žádná neujala. V poločase to rozhodně mohlo a mělo být více než jen 1:0,“ měl jasno trenér fotbalistů Kopřivnice Jan Neckář. Po změně stran se situace pro Kopřivnici zkomplikovala. Domácí nejenže v 71. minutě srovnali, ale chvíli poté šli i do vedení. „Do druhé půle jsme nastoupili špatně. Domácí začali hrát dlouhé nakopávané míče a nám to moc nevonělo. Dvakrát se tam domácí dostali k šanci, pokaždé proměnili a najednou jsme museli my dohánět. Vyrovnat jsme zvládli a po gólu jsme i utíkali pro míč do sítě a chtěli jsme hrát o třetí vítězný gól, což i ukazuje na to, že jsme si věřili. Bohužel jsme pak inkasovali těsně před koncem a už nebylo moc času na srovnání. Je to velká škoda,

protože minimálně bodovat jsme tady měli,“ litoval porážku kouč Kopřivnice, který ve vyjetém zápase inkasoval žlutou kartu, už druhou na podzim. „Rozhodčí nebyli špatní, ale zrovna v ten moment jsme si tam v prvním poločase trochu vysvětlovali nějakou situaci kolem šlapáku na našeho hráče. Nic hrozného to nebylo, ale řekl jsem sudím, co si o tom myslím, a oni to ohodnotili žlutou kartou,“ pousmál se žlutý hřišník Jan Neckář, kterého spíše mrzelo, že jeho tým odjížděl z Petrovic bez bodu. „Velká škoda, tohle byl naprosto hratelný zápas a minimálně bod jsme měli odvézt. Teď se budeme snažit o nápravu a tři body doma s Kozlovicemi,“ dodal Jan Neckář.

Branky: 71., 73. a 88. Sikora – 5. Jašek, 82. M. Socha. **FC Kopřivnice:** S. Keller, Ermis (79. Hruška), Kocián, Jašek, Gazda (46. Kudělka), P. Keller, Babinec, Tkáč (79. Bartoň), Hlaváč, Vrba, M. Socha.

1. Bystrice	9	7	2	0	26:7	23
2. Dobruška	10	6	2	2	32:22	20
3. B. Albrechtice	9	6	0	3	25:17	18
4. Ostravice	9	5	1	3	23:14	16
5. Petrovice	8	5	1	2	23:18	16
6. Jablunkov	9	4	4	1	17:15	16
7. Kopřivnice	9	4	1	4	17:21	13
8. H. Suchá	9	2	5	2	13:11	11
9. Smilovice	9	3	1	5	13:22	10
10. Lískovec	8	2	3	3	17:17	9
11. Palkovice	9	2	3	4	17:21	9
12. Kozlovice	10	2	2	6	17:23	8
13. Tichá	9	1	1	7	11:23	4
14. Libhošť	9	0	2	7	11:31	2

Vlčovice opět při střelecké chuti, Odry schytaly půltucet

Vlčovice (mha) – Druhé vysoké vítězství za sebou si připsali fotbalisté Vlčovic-Mniší. Ve víkendovém 11. kole 1.B třídy sk. D na domácím hřišti přestřelili Odry 6:1 a drží se na vítězná a ofenzivní vlně. V dalším kole jednou „Vlčky“ do nedalekých Veřovic, kde se bude hrát nadcházející sobota od 14.30 hodin.

FC Vlčovice-Mniší – TJ Odry 6:1 (5:1)

Od dvoutýdenní „povodňové“ pauzy šlapou Vlčovice jako dobře namazaný stroj. Nejprve to byla remíza doma s Příborem, když to byl skoro vyhraný zápas a hlavně dobrý výkon, a poté dvě vysoké výhry – v minulém kole v Bašce 7:2 a tentokrát v 11. kole doma s Odrami 6:1. „V posledních kolech se nám daří a kluci jsou na dobré vlně. Potvrdilo se to i tentokrát, kdy jsme až na krátkou chvíli na začátku celý zápas kontrolovali. Kluci jsou v pohodě a na hře i výsledcích to je vidět,“ hlásí z tábora Vlčovic-Mniší trenér týmu Daniel Gabryš. Jeho tým sice v duelu s posledním týmem tabulky v úvodu od 11. minuty prohrával, ale trvalo to jen chvíli. V rozmezí od 16. do 34. minuty přišel pětigólový uragán domácích a bylo prakticky hotovo. „Začátek jsme trošičku zaspali, u toho obdrženého gólu jsme

se dohadovali, jestli je aut náš nebo soupeř, oni mezitím rychle rozehráli a dali gól na 0:1. Naštěstí jsme téměř ihned odpověděli a po chvíli kluci přidali další góly a už v poločase bylo v podstatě jasno,“ chválil své svěřence trenér Daniel Gabryš a už se dívá na další zápas ve Veřovicích. „Soupeř je to určitě silnější než Odry, navíc tam pojedeme o několik kluků oslabeni. Ale i tak věřím, že máme široký kádr a potvrdíme dobrou sérii z posledních kol,“ dodal Daniel Gabryš.

Branky: 16. P. M. Horák, 21. Dom. Gabryš, 25. Rusnýák, 26. a 61. Tuma, 34. Kachel – 11. Holíš. **FC Vlčovice-Mniší:** Mička, V. Balcárek (62. Holub), Vrba, Štefek, Kachel, Myslík (46. R. Balcárek), Rusnýák, P. M. Horák (46. Škoda), Dom. Gabryš, Vosmík, Tuma (62. Koleček).

1. Starý Jičín	9	7	0	2	37:15	21
2. Příbor	9	6	1	2	33:9	19
3. Jistebník	9	5	3	1	41:16	18
4. Stachovice	9	5	3	1	29:9	18
5. Trojanovice	9	5	2	2	17:15	17
6. Veřovice	9	4	3	2	22:11	15
7. Jeseník n. O.	9	4	2	3	20:19	14
8. Fryčovice	9	4	1	4	13:14	13
9. Vlčovice	8	3	3	2	21:15	12
10. Nošovice	9	4	0	5	15:24	12
11. Skotnice	8	2	2	4	20:24	8
12. Janovice	9	2	0	7	13:28	6
13. Baška	9	1	0	8	4:41	3
14. Odry	9	0	0	9	6:51	0

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Periodický tisk územně-správního celku. Vydává týdně město Kopřivnice, Městský úřad Kopřivnice, IČ: 00298077 – Adresa redakce: Kopřivnické noviny, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice, fax: 556 812 758, schránka elektronické pošty (e-mail): kopr.noviny@koprivnice.cz. Šéfredaktor: Mgr. David Macháček (tel. 556 879 435), redaktori: Mgr. Dana Hoďáková (tel. 556 879 441), Bc. Marek Havran (tel. 556 879 442), inzerce: Bc. Kateřina Petrášová (tel. 556 879 434). – Redakční uzávěrka ve čtvrtek do 12 hodin, sport v pondělí. – Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí, příspěvky externích autorů nemusejí být v souladu s názory redakce. – Vychází ve čtvrtek. – Registrace ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 302/2000 Sb., MK ČR E 11945. – Tiskne SAMAB PRESS GROUP, a. s. – Cena 7 Kč.

www.koprivnice.cz